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valvole riceventi



Significato dei simboli impiegati nei dati tecnici delle valvole
riceventi

Simboli per gli elettrodi e per | collegamenti degli elettrodi

a anodo

d anodo di un diodo rivelatore

D placca o bastoncino per deviazione elettrostatica

f tilamento

fe presa centrale del filamento

g griglia

i.c. piedino collegato internamente, non utilizzabile per collegamenti
esterni

k catodo

k¢ collegamento del catodo da utilizzare per il circuito d'ingresso
di una valvola per a.f.

Ko collegamento del catodo per il circuito d'uscita della stessa
valvola

l schermo fluorescente

m metallizzazione esterna

s schermatura interna

Note

1) Gli elettrodi equivalenti di una valvola multipla vengono distinti

mediante apici; per es. gli anodi di una valvola raddrizzatrice

per due semionde vengono indicati mediante a e a’.

Gli elettrodi dello stesso tipo appartenenti ad un unico sistema

vengono contraddistinti con un indice numerico. Le griglie ven-

- gono numerate progressivamente partendo da quella piu vicina
al catodo. Due o piu diodi montati nel medesimo palloncino so-
no pure individuati da numeri aggiunti; il diodo piu adatto come
rivelatore viene indicato col numero 2 (dz).

2

=

3) Gli elettrodi dei vari sistemi racchiusi in un unico palloncino
vengono contrassegnati coi seguenti indici:
D diodo
T triodo
Q tetrodo
P pentodo
H esodo o eptodo
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Simbolo per le tensioni . . . . . . . . . . . . . .V

Per le valvole a riscaldamento indiretto le tensioni sui vari elettrodi vengono
riferite al catodo; per le valvole a riscaldamento diretto vengono date ri-
spetto al lato negativo del filamento, salvo indicazioni contrarie.

Le tensioni ai vari elettrodi vengono indicate con il simbolo V affetto da un
indice che individua I'elettrodo al quale si riferiscono; per es. Vg indica
la tensione sulla griglia schermo.

Va tensione anodica

Vo tensione di alimentazione anodica

Va tensione anodica di un diodo rivelatore

Voo’ tensione tra due placchette di deflessione

Vert valore efficace di una tensione

V¢ tensione di accensione

Vg tensione di griglia

Vi tensione d'ingresso

Vign tensione d'innesco

Vinep tensione inversa

Vit tensione tra catodo e filamento

Vi tensione sullo schermo fluorescente

Vo tensione d'uscita continua di un raddrizzatore oppure alternata di
una valvola finale

Voso tensione oscitlante

Vp valore di cresta di una tensione

Vr tensione di regolazione

Vir tensione ai capi del secondario di un trasformatore (senza ca-
rico)

Simbolo per le correnti . . . . . . . . . . . . .1

La direzione positiva della corrente risulta contraria a quella del flusso de-
gli elettroni.

Le correnti dei vari elettrodi vengono indicate mediante il simbolo | affetto
da un indice che individua I'elettrodo al quale esse si riferiscono; per es.
lg2 indica la corrente diretta verso la griglia schermo.

la corrente anodica

la corrente di un diodo rivelatore
lots valore efficace di una corrente
It corrente di accensione
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lg corrente di griglia

Ik corrente catodica

1 corrente verso 1o schermo fluorescente
corrente d'uscita di un raddrizzatore

Ip valore di cresta di una corrente

Simbolo per le potenze . . . . . . . . . . . . . . W
Wa dissipazione anodica

Wo2 dissipazione di griglia schermo

Wo potenza d'uscita

Simbolo per le capacita . . . . . . . . . . . . . . C

La capacita relativa ad un elettrodo viene designata con una C seguita dal
simbolo che individua I'elettrodo stesso e si intende misurata fra questo e
tutti gli altri elettrodi collegati fra di loro e con gli schermi.

Ca capacita tra ['anodo e tutti gli altri elettrodi e gli schermi ad ec-
cezione della griglia controllo

Co capacita tra la griglia e tutti gli altri elettrodi e gli schermi ad
eccezione dell’anodo

Ck capacita tra il catodo e tutti gli altri elettrodi

Creut capacita d’ingresso di un filtro

La canacita fra due diversi elettrodi viene designata con una C seguita dalle
indicazioni relative agli elettrodi a cui si riferisce e si intende misurata
avendo collegato a terra tutti gli altri elettrodi e gli schermi

Cag -~ capacita tra anodo e griglia

Cax capacita tra anodo e catodo

Cotp2 capacita tra la prima griglia e la griglia schermo

Cyx capacita tra griglia e catodo

Crr capacita tra catodo e filamento

Simbolo per le resistenze . . . . . . . . . . . . . R
Ra resistenza c.c. esterna anodica

Raco resistenza di carico in c.a.



Raaco

resistenza di carico in uno stadio push-pull
resistenza equivalente di fruscio

resistenza esterna di griglia

resistenza d’ingresso

resistenza interna

resistenza di fuga di griglia dello stadio successivo
resistenza catodica

resistenza esterna tra catodo e filamento

resistenza di protezione nel circuito anodico di un raddrizzatore

Simboli vari

Tamb

Touts

Temp

T ¥ 3 © K

o201

lunghezza dell’ombra in un indicatore di sintonia
larghezza di banda

fattore di distorsione

fattore di fruscio

frequenza

frequenza di ripetizione dell'impulso
amplificazione di tensione

coefficiente di modulazione incrociata
profonditd di modulazione

rapporto di trasformazione

pendenza

pendenza di conversione

pendenza effettiva di un oscillatore
temperatura ambiente

temperatura del palloncino

tempo di integrazione di una corrente o di una tensione
durata dell’impulso

settore d’ombra di un indicatore di sintonia
settore luminoso in un indicatore di sintonia
rendimento

lunghezza d'onda

fattore di amplificazione

fattore di amplificazione della seconda griglia rispetto alla prima
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Significato della sigla che individua i vari tipi di valvole

Il sistema di denominazione delle valvole riceventi Philips di tipo corrente &
quello in uso anche presso quasi tutte le case costruttrici europee.

L'indicazione del tipo di una valvola e generalmente costituita da duc o tre
lettere seguite da due o piu numeri: es. ECH 81, EL 84, DK 96, etc., e indi-
vidua le caratteristiche essenziali della valvola. La sigla DL 94, per esempio,
sta ad indicare un pentodo che serve per I'impicgo neg!i stadi finali di rice-
vitori a batteria con alimentazione a 1,4 V ed ha la zoccolatura miniatura a

sette piedini.

Il significato delle varie lettere e dei numeri e il seguente:

12 LETTERA:
A=4V

C = 200 mA

D =05+14V
E—=63V
G=5V

H =150 mA
K=2V

P = 300 mA

U = 100 mA

Accensione del filamento

(riscaldamento diretto o indiretto)
Tipi di valvole generalmente non di uso corrente

(riscaldamento indiretto)

Adatte per alimentazione in c.c. 0 in c.a. con i filamenti col-
legati in serie

Non pil di uso corrente

(riscaldamento diretto)
Valvole per ricevitori a batteria

(riscaldamento indiretto)

Per alimentazione con la reie c.c. o c.a. Solitamente colile-
gate in parallelo; in casi particolari spec.ficati possono esse-
re anche collegate in serie

(riscaldamento diretto o indiretto)
Valvole raddrizzatrici

(riscaldamento indiretto)
Adatte per funzionamento con rete c.c. o c.a. e con filamen'i
colilegati in serie

(riscaldamento diretto)
Tipi non di uso corrente, per alimentazione con batteria

(riscaldamento indiretto)
Per alimentazione con la rete in c.c. o c.a.; filamenti colle-
gati in serie

(riscaldamento indiretto)
Per alimentazione con la rete in c.c. o c.a.; filamenti colle-
gati in serie
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ALTRE LETTERE: Struttura elettrodica, caratteristiche generali o Impiego
della valvola

X I Mmoo 0 >

N < X 0 Zr

Diodo semplice

Doppio diodo

Triodo amplificatore di tensione

Triodo finale

Tetrodo

Pentodo amplificatore di tensione

Esodo o eptodo funzionante come esodo

Eptodo o ottodo

Pentodo finale

Indicatore di sintonia a raggi catodici (occhio magico)
Enneodo, nove elettrodi

Raddrizzatore a riempimento gassoso per due semionde
Raddrizzatore per una semionda

Raddrizzatore per due semionde

Le lettere sopracitate possono essere combinate a due o a tre.
Per esempio, EBF 89 indica una struttura elettrodica composta
da un doppio diodo e da un pentodo amplificatore di tensione
racchiusi in un unico palloncino.

PRIMO NUMERO: Tipi di zoccolatura

Nessuna
cifra

© o s W =
>
~

zoccolo a 8 contatti laterali;

zoccolo Y a spine (comc per le valvole metalliche - es. ECH 11);
zoccolo « loctal » a 8 piedini {(con gqualche eccezione - es., EF 22);
zoccolo « octal » americano {es. EBC 33);

zoccolatura « Rimlock » {es. ECH 42);

zoccolature a spinotti varie, subminiatura e speciali (es. EF 51);
zoccolatura miniatura a 9 piedini (noval - es. EF 80);

zoccolatura miniatura a 7 piedini (es. EAA 91).

SECONDO NUMERO: Numero di serie

I numeri che seguono il primo distinguono la vaivola da altri tipi con
caratteristiche pressoché uguali. Cosi le valvole DL 94 e DL 96 sono en-
trambe pentodi finali per ricevitori a batteria con 1.4 V di alimentazione per
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il filamento e montate su zoccolo miniatura. La valvola DL 94 ha pero una
corrente di accensione maggiore (50 mA contro 25 mA), pud funzionare con
tensione anodica piu alta e fornire quindi una maggiore potenza di uscita.

Esempli
DCC 90

D cC 9 0
1.4 V (riscaldam. diretto) (doppio triodo) (zoccolo miniat.) (numero di serie)

EF 86
E F 8 6
6.3 V (riscald. ind.) (pentodo amplif. di tens.) (zoccolo noval) (numero di serie)

UCH 8t
u C H 8 1
100 mA (riscald. ind.) (triodo) (eptodo) (zoccolo noval) (numero di serie)

18



Significato dei dati tecnici riportati nelle tabelle

| - Dati caratteristici (valori staticl)

| dati caratteristici rappresentano i valori medi dei dati di valvole nuove.
Come valore di riferimento viene usata di solito la corrente anodica; la ten-
sione di polarizzazione della griglia controllo viene regolata in modo che
nella valvola circoli la corrente stabilita; il valore della tensione di pola-
rizzazione indicato & quindi approssimato.

Le tensioni continue degli elettrodi vengono riferite al catodo nelle valvole
a riscaldamento indiretto, al lato negativo del filamento, in quelle a riscalda-
mento diretto, salvo casi speciali in cui vengono date opportune indicazioni.

Il - Dati di impiego

| dati di impiego rappresentano le pit favorevoli condizioni di funzionamento
di una valvcla per un determinato impiego. Si raccomanda di attenersi stret-
tamente a questi dati; allontanandosene si deve fare attenzione che siano
sicuramente rispettati [ valori limite.

La potenza di uscita Wo indica la potenza che pud fornire la valvola; la po-
tenza utile sara per6 un po’ inferiore a causa, per esempio, delle perdite nel
circuito anodico etc.

ill - Valorl Iimite

I valori limite si devono intendere come valori massimi non superabili. Per
le valvole riceventi i valori limite possono essere superati nell'ambito di de-
terminate tolleranze come indichiamo nei capiversi seguenti.

a) Dissipazione anodica e di griglia schermo

In relazione con le tolleranze dei componenti del circuito i valori limite
della potenza dissipata sull’anodo!) e sulla griglia schermo possono es-
sere superiori al valore indicato al massimo del 10%. Come potenza dis-
sipata di griglia schermo viene indicata, per le valvole finali, la potenza
dissipata in assenza di segnale. Nel funzionamento durante una normale
riproduzione musicale tale valore pud essere istantaneamente superato.

b) Tensioni continue agli elettrodi

~

Nelle valvole con controllo automatico di guadagno in condizione di mas-
sima tensione di regolazione, e in generale in tutte le valvole al mo-
mento dell’accensione (quando ancora non circolano le correnti), le ten-
sioni continue agli elettrodi possono superare il valore nominale pre-
scritto.

1) Wa = Va.la— Wo.



c)

d

-

e)

g)

Tensione tra filamento alimentato dalla rete e catodo

Il valore limite, Vks, per la tensione tra filamento e catodo si riferisce
ad una tensione continua oppure al valore efficace di una tensione alter-
nata o anche alla somma di entrambi ed e riferito a quella estremita del
filamento che si trova al valore di tensione pil elevato rispetto al catodo.
Il valore limite della tensione di cresta, Vkyp, indica la somma della ten-
sione continua e del valore massimo della tensione alternata sovrapposta.

Reslistenza di fuga di griglia

Salvo indicazioni contrarie il valore limite della resistenza di fuga di gri-
glia e riferito al caso di polarizzazione di griglia automatica (ottenuta
tramite una resistenza inserita tra catodo e massa). Se per il caso della
polarizzazione fissa non ¢ indicato alcun valore limite della resistenza di
fuga di griglia, il valore massimo per quest'ultima pud essere meta di
quello corrispondente alla polarizzazione automatica. Per il caso di una
polarizzazione semiautomatica (resistenza inserita nel ritorno comune ne-
gativo percorso dalla corrente catodica di tutte le valvole) il valore li-
mite & dato dalla relazione:

1 le + lg2

Ry’ = — | Rt + ——— . Rp1

2 ltot
in cui Ryt indica il valore limite per il caso di una polarizzazione auto-
matica, la e lg2 sono le correnti della valvoia in questione e |, la
somma delle correnti di tutte le valvole. Se la polarizzazione della gri-
glia & ottenuta soltanto per mezzo della resistenza di fuga di griglia
(polarizzazione per corrente di griglia) quest’ultima non pud superare il
valore massimo di 22 M.

Resistenza di fuga della griglla soppressore

Se per la resistenza tra griglia soppressore e catodo non viene dato
alcun valore limite, la griglia soppressore deve essere collegata diretta-
mente al catodo (la resistenza massima ammissibile tra griglia soppres-
sore e catodo e 1 k).

Resistenza fra filamento e catodo

La resistenza tra il catodo e il filamento deve essere possibilmente bassa
e non deve superare i 20 kQ.

Resistenza di protezione nelle valvole raddrizzatrici

In tutti i circuiti anodici delle valvole raddrizzatrici deve essere inserita
una resistenza di protezione R: il cui valore minimo richiesto viene spe-
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~

cificato nei dati tecnici della valvola. Quando la tensione da raadrizzare
¢ fornita da un trasformatore una parte di questa resistenza & costituita
dalla resistenza ohmica dell'avvolgimentio del trasformatore.

- Dati di accensione del filamento

Valvole ad accensione indiretta; alimentazione in parallelo

Per le valvole ad accensione indirétta che devono essere alimentate in
parallelo il valore della tensione di accensione & indicato per primo e ad
esso segue il valore approssimato della corrente. Per es. per la valvola
ECF 80 che deve essere alimentata in parallelo, i dati tecnici relativi al-
I’accensione del filamento vengono indicati, in questo manuale, nel modo
seguente:

Vr =63V

It —~ 0.43 A

La tensione di accensione non pud differire pit del 7% dal valore no-
minale in conseguenza delle tolleranze del trasformatore. La tensione di
rete pud inoltre avere variazioni massime comprese entro =10% del suo
valore nominale. Se l'alimentazione dei filamenti & fatta con accumula-
tore da 6.3V oppure 12.6 V, ta tensione di accensione non pud scendere
al di sotto di 55V e 11V rispettivamente come non pud oltrepassare
gli 8V e i 16 V.

Valvole ad accensione indiretta; alimentazione in serie

Per le valvole ad accensione indiretta che devono essere alimentate in
serie il valore della corrente di accensione ¢ indicato per primo e ad
esso segue il valore approssimato della tensione. Per es. per la valvola
PL 36 che deve essere alimentata in serie, i dati tecnici relativi all'ac-
censione del filamento vengono indicati nel manuale con:

lr = 03 A

Vi ~ 25V

Usando una resistenza fissa in serie con le valvole la corrente di accen-
sione non deve differire piu del +3.5% dal valore nominale; se viene in-
serito un regolatore di corrente, tale percentuale pud raggiungere il va-
lore massimo del 5% e sono ammissibili variazioni della tensione di
rete del +10% del valore nominale.

Valvole ad accensione indiretta; alimentazione in serie e in parallelo

Per queste valvole valgono le precisazioni indicate ai precedenti para-
grafi a) b). Nel presente manuale esse vengono indicate nel modo se-
guente: es. EF 80

Vi =63V

lr =03A
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d) Valvole a batteria con valore nominale della tensione di accensione
dl 14V

1) Alimentazione in parallelo

La tensione di una batteria a secco nuova pud avere un valore massi-
mo di 1.60 V al momento della sua messa in funzione, ma deve scen-
dere, al pil tardi dopo 30 minuti, fino a 1.57 V. La minima tensione di
accensione non deve essere inferiore a 1.1 V. Le valvole possono es-
sere alimentate con accumulatori al NiCd o al Pb; in questi ultimi,
I'eccesso di tensione deve essere assorbito da una resistenza in serie.
Con alimentazione a mezzo di trasformatore e raddrizzatore al selenio
la tensione deve essere sufficientemente livellata; & raccomandabile
inserire un accumulatore al NiCd come batteria tampone in quanto
quest’ultima pud far le veci di un condensatore con capacita di circa
105 pF.

1 Alimentazione In serie

-

I filamenti delle valvole a batteria possono essere alimentati in serie,
senza alcuna resistenza aggiuntiva, da batterie a secco o da accumu-
latori al NiCd che abbiano tanti elementi a 1.4V quanti sono i fila-
menti delle valvole collegate in serie. Se la serie & alimentata da ac-
cumulatori al Pb, I'eccesso di tensione deve invece essere assorbito
da una resistenza in serie. Se la serie & alimentata dalla rete, la cor-
rente di accensione deve essere regolata per 24 o 48 mA =*2%.

La tensione di alimentazione deve essere almeno dieci volte maggiore
della tensione di accensione. Sono in tal caso ammesse variazioni
massime della tensione di rete sino a +10%. Per evitare che la cor-
rente catodica si sommi alla corrente di accensione della serie dei
filamenti dovranno essere previste opportune resistenze in parallelo al
circuito di accensione.

e) Valvole a batterla con valore nominale della tensione di accensione di
1.25 V (0.625 V)

Le valvole con 1.25 V di accensione del filamento devono essere alimen-
tate solo in parallelo; quelle con tensione di accensione al valore nomi-
nale di 0.625 V vengono collegate in serie a due a due. La tensione di
una batteria nuova pud avere al massimo un valore di 1.5 V. La tensione
minima ammissibile & di 1.0 V.

Posizione di montaggio

Le valvole riceventi possono essere montate in generale in qualunque posi-
zione. Si deve fare attenzione che nelle valvole raddrizzatrici ad accensione
diretta il filamento si trovi sempre in un piano verticale anche quando la
valvola & montata con l'asse inclinato (al limite con |’asse orizzontale).
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Dimensioni d’ingombro delle valvole riceventi NOVAL
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1) Linea di riferimento determinata da un calibro anulare con diametro in-
terno @ = 11.127 + 0.025 mm.
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Dimensioni d’ingombro delle valvole riceventi MINIATURA a 7
piedini
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1) Linea di riferimento determinata da un calibro anulare con diametro in-
terno @ = 11.127 = 0.025 mm.
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Dimensioni d’ingombro delle valvole riceventi RIMLOCK
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max53
max 60
51,51
max 60
max 67

0U ol [

max22 max 22
R 1 R2
1.1270,025
112720025
4 ~— ‘
1 g
<
3 Lo I
- x e Z S
+1 El X% by g
b E w,
w w
vl v
Yy ! S X Y _ 1
max22 max22
R3 R4

1) Linea di riferimento determinata da un calibro anulare con diametro in-
terno @ = 11.127 £ 0.025 mm.
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Particolari degli zoccoli

MINIATURA a 7 piedini

 S—
max 715|}min0.5

1,02:0,05

max 22

£L

OCTAL

919 0.2%
2,29:01 X343 7,75 8,05
R il
L Ty = _J
o~ T [ v~
NN % n
g o 13 :E
T
—2,03*0.12
2;3e:o,oe£7“‘ 17,82 £0.18 8,97-0.25

1) Compresa la saldatura.
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RIMLOCK

q5,4-5,95

max 1,15

1,01520,05

max22
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Tipo ' ‘
impiego, . L A
Dat C Yal 1
collegamenti a | . apacita Dati di impiego alori limite
. caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
ABC 1 Vp o= 4V Cay = 23 Vg = 250 V Triodo
Iy =~ 065 A Cd, == 3,0 Vg —7V V, = 250 V
Doppio diodo Cady < 05 ly, = 4 mA W, = 15w
triodo: Vg = 250V Cd\y << 0.003 S = 2 mAV Ik = 10 mA
Vg = —7V Cdog < 0.003 | R; = 13,5 kQ Ry = 1,5 MQ
rr Qg |la - 4maA ; wo- 27 Vs 50 V
ks S - 2mAV 1 Ref = 20 kQ
92 a | Ri = 135k
n =27 Diodi
Vdinp = 420 V
100 x 37 Iy = 0,8 mA
ldp = 50 mA




6T

ABL 1

Vpoo= 4V Cagy < 0.8 Vo, =250V Pentodo
Iy~ 24A Cdia < 02 Vep = 250V Va = 250 V
Doppio diodo; Choa < 0,2 Rg = 150 Q Wy 9 W
pentodo finale | Vg4 = 250 V Cdlgl < 0,08 Vgl - —6 V Vg2 —= 250 V
Ve = 250V Cirgy < 0,08 la = 36 mA I = 55 mA
kgym ! ! ;? Ver —6 Vv Cqy = 35 Iy = 4 mA Wy = 25 W)
7 | ia 36 mA | Cg, = 3.5 S - 9 mANV Rey 1 MQ
ds a lgs 4 mA Caoy < 05 Wgsg1 23 Vir 50 v
o S - 9 mANV| Cqp < 10 R; = 50kQ Ry = 5k
92t | Uy = 23 Cayds < 0,25 Re = 7k
132 % 46 R; - 50 kQ W, = 45 W Diodi
Vi = 42 V,.y Vdingp = 350 V
diogr = 10 % Vdyingp = 350 V
Vi (W, =50 mW) =035 V, s ld, = lg; = 0,8 mA
ldip = ldup = 5 mA
1y W, — 45W i i
AF 3 V/ = 4V Ca = 7.6 Amplificatore a.f. o m.f. Va = 250 V
Iy 065 A C, = 64 Vo = 250V W, 2w
Pentodo a.f. Cagy < 0.003 Vg = 100 V Vo, 125 V
a pendenza Vo = 250V Vg = —3V Wy 0.4 W
variabile Vg = 100V s — 8 mA I - 15 mA
WP Qe | Ve = =3V lgg = 2,6 mA Re = 2,5 MQ
la = 8 mA S = 1,8 mA/V Vif = 80V
93 a lgo = 2,6 mA Ry = 1,2 MQ Ris 20 kQ
Y S = 18 mA/V
2 - . —
106 % 43 R = t2ma
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Tipo

impiego, Dati Capacita Daci di imoi Valori limite
col'legamentl caratteristici (pF) a i impiego (max)
e ingombro
(mm)
AF 7 Vio= 4V Cq 7.6 | Amplificatore a.f. Va = 250 V
Iy 065 A Co = 64 Vg - 250V W, = 1 W
Pentodo a.f. Capy < 0,003 Vs 100 V Ve — 125V
V, = 250 V Vg —2 Vv W, - 03 W
fr Qg | Ve — 100V la 3 mA It ~ 6 mA
k m Vo, —2 vV lpy = 1,1 mA Rgy = 1,5 MQ
9 s la = 3 mA s 2,1 mAV Vif = S0V
lgp = 1,1 mA R; 2 MQ Ry = 20kQ
92 S 2,1 mA/V
106 x 43 R; - 2 MQ
AK 2 Vg o= 4V Ca 12,5 Convertitore di frequenza Va = 250 V
Iy 065 A Cy = 91 Vo, = 250V W, 0,5 W
Ottodo Cgs 6 Vgp = 90V Voo = 90V
C 8,7 \ = 70V w 03 W
Fr 05’4 24 ' 8385 g2 i
k196 o m Cags = 006 Rey 50 k2 Vegs — 70V
95 a Cpiga < 035 lgy = 019 mA Woaes = 05 W
Cgogr < 025 Vose 8,5 Vsf I = 10 mA
91 9395 " Vg =15V Rgy 2,5 MQ
117 x 47 la - 1,6 mA Rey 01 MQ




23

ly = 2mA Ry — 5k
lgsgs = 3.8 mA Vis 50 v
Se¢ = 0,6 mAV
R; = 1,6 MQ
AL 1 Vy = 4V Vg =250V Va = 300 V
lr ~11A Vgs = 250V Wq = 9 W
Pentodo finale Vg = -15V Vs = 250 V
Rp = 350 Q Wy = 25 W
fh93 la = 36 mA Ik = 50 mA
lgs = 6,8 mA Rgy = 0,8 MQ')
a —~ 2,8 mAV Ry = 03 MQ?)
o e - Ri = 43k
W, = 31 W !y Con polarizzazione
115 %51 Ra~ = 7 kQ automatica
Vi = 9.7 Vf 2) Con polarizzazione
dioy = % fissa
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Tipo
impiego,

. Dati Capacita L. . Valori limite
collegamenti N Dati di impiego
R caratteristici {pF) (max)
e ingombro
(mm) ‘
-
| |
AL 4 ‘ Vy = 4V Amplificatore d’uscita classe A Va = 250 vV
lr > 175 A Va = 250 V W, = 9 W
Pentodo finale Vgl = —6V ng =275V
Ve =250V | Wy, = 25w
kg3 f ! ‘ Ry =150 Q It = 55 mA
la = 36 mA P‘gl = 1 MQ
%" | | lg2 - 4 mA Vi =100V
99 9 . ‘ S = 9 mA/V Res = 5kQ
‘ R; = 50kQ
15 x 46 | Ra = 7kQ 1y W, = 4,5 W
W, = 45 W
Vi = 42 Vs
dipr = 10 %
Mgogr — 23




€€

AX 50 A 4V Con filtro a ingresso capacitivo Vi = 2x500V,n
Iy ~375 A Vi, = 2 x 500 Vef 1y = 275 mA
Raddrizzatore lo = 275 mA lap 1000 mA
a gas per due | Riscaldamento lap = 1000 mA Vare 15V
semionde diretto Vaye = 15 A Crite = 64 11F
Crinn = 16 64  uF
f Rimin = 2 x 100 2 x 200 Q
[
3 (o o}a Con filtro a ingresso induttivo
o vy o = 2 x 500 Vo
f I - 275 mA
138 x 51 Lrite — 6 H
Crite = 50 wF
Rimin = 2 x 100 Q
AZ 1 Vyp = 4V Vi = 2 x 300 2 x 400 Vg Vir 2x500 Vg
Iy ~11A lo 100 75 mA 1o 100 mA
Raddrizzatore Crity = 60 60 wF Crity = 60 LF
per due Riscaldamento Rimin — 2 X 60 2 x 80 Q
semionde diretto
Vi = 2 x 500 Veg
£ lo 60 mA
Crilt 60 wF
e %a’ Rymin 2 x 100 Q
108 x 46
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Tipo
impiego,

. Dati Capacita PR . Valori limite
collegamenti V.. Dati di impiego
. caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
L
t
|
AZ 4 Vy = 4V | 7 2 % 300 2 x 400 V,f Vi = 2x500V,p
Iy ~23A Iy 200 150 mA Iy 200 mA
Raddrizz. per Crige — 60 60  uF Crile 60 L F
due semionde Riscaldamento Rimin — 2 x60 2 x80 Q
diretto
re vy, 2 % 500 Vg
. %a, 1, 120 mA
Crilt 60 uf
Romin 2 x 100 Q
111 x 51
AZ 1 Vy = 4V Vi, = 2 x 300 2 x 400 Vg Vi, 2 %500V, g
lr ~11A lo 100 75 mA 1o = 100 mA
Raddrizz. per Crilt 60 60 uF Crive 60 |LF
due semionde Riscaldamento Rimin 2 x 60 2 x 80 Q
diretto
s Vi, 2 x 500 \
(5553 I 60 mA
AR Crilt 60 1.F
Rimin 2 v 100 Q

115 > 47




Se

AZ 12 Vi 4V Vi, = 2 %500 2 x 400 Vg Vi, - 24500V,4
Iy ~23A Iy = 120 150  mA Iy - 200 mA
Raddrizz. per Crile 60 60  uF Cnie = 60 (LF
due semionde Riscaldamento
diretto Viy . 2 x 300 Ve
3 1y 200 mA
p go Qoa' Crne - 60 F
P (NS Rimin = 2 x 60 Q
120 x 51
AZ 31 vy o~ av | Vi, - 2x300 24400 V,; |V, — 2x500V.g
Iy ~11A o -~ 100 75 mA lo . 100 mA
Raddrizz. per [ Crity = 60 60 i1F Crite = 60 U F
due semionde | Riscaldamento | Rimin — 2 x 60 2 x80 Q
diretto ‘
Voo = 2 « 500 Vg
! Iy 60 mA
. Crity = 60 1 F
s | Rimin -+ 2 » 100 Q

123 x 48 \
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Tipo
impiego,

. Dati Capacita .o . Valori limite
collegamenti T Dati di impiego
R caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
AZ 41 Vo= 4V Vi, 2 %300 2 x 400 V, g Vir 2500 V, g
_ Iy ~ 0,72 A lo 70 60 mA iy - 70 mA
Raddnzz}. per C/ili 50 50 uF C/i[l . 50 P“F
due semionde | Riscaldamento Rymin = 2 %100 2 x 150 Q
ic.ic. diretto
lc,a’ Vi, 2 x 500 Vg
a\og oo lo 60 mA
icTF % Crile 50 wF
81 x 22 Rimin = 2 x 200 Q
R 4
AZ 50 Vpo= 4V Vi, =2 %300 2 x 400 Vg Vi, = 2500V,
, Iy~ 3A I -~ 300 275 mA Io 300 mA
Raddrizz. per Romin 100 150 @ Crite - 64 uF
due semionde | pic ajdamento Crite — 16 32 wF
f diretto
5 vy, 2 % 500 Vg
2|0 o)& lo 250 mA
° Rimin 200 Q
f Crin 64 uF
150 x 51




LE

DA 90 Vy = 14V (senza schermo Vdingp = 330V
ly 015 A esterno) lg = 0,5 mA
Diodo Cak = 0,4 ldp = 5 mA
rivelatore Cqr =08 Vir 140 Vv
e e, Cip =06 fris - 1000 MHz
%0
d{o ojd
o o
r (A
54 x 19
M2
DAF 91 | vy = 14V Ca - 28 | Amplificatore b.f. Pentodo
Iy~ 50 mA Coi - 2 Vp = 45 675 90 Vv A - 90V
Diodo- Cagy < 04 Ra 1 1 1 MQ W, - 0,25 W
pentodo; Vg = 675V Cyq =15 Rg'z == 39 39 3.9 MQ ng = 90V
rivelatore, Vgs = 67,5V Cerd < 01 Ip - 0,04 0,060 0,085 mA We. = 0,06 W
amplificat. b.f. | Vo = oV Cag < 09 g = 42 55 60 Ig = 45 mA
la 1,6 mA dtor 5 3 2 9 Rt 2 MQ?)
> lgs 0,4 mA Vo - 5 5 5 Verr | Ry - 3MQ
N S — 062 mAV
8 91 | Ry — 0,6 MQ ') Se l'accensione ¢ in seric Vf~1,3V | Diodo
-£,93 +f &| Wgug = 13,5 ) Con polarizzazione ottenuta esclu- | Vingp 100 Vv
54 % 19 sivamente per mezzo di Rg, 1 0,2 mA
M 2 ldp = 12 mA
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Tipo
impiego,

R Dati Capacita P . Valori limite
collegamenti .. Dati di impiego
. caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
DAF 96 Vio— 1.4V Cq 2,7 Amplificatore b.f. Pentodo
Iy~ 25 mA Cyp = 18 Ve - 64 85 Vv S Vp = 120V
Diodo- CaL,] < 0,3 Ra o 1 1 MQ = 0,03 W
pentodo; Cqy - 4 Ry 27 27 MQ . = NV
rivelatore, Cay < 09 Ry, 1 1 MQ 3 = 0,01 W
amplificatore Cod < 0,03 le S 42 64 uA 1 mA
b.f. lgs - 13 21 uA 3 MQ
g 50 55 22 MQ?)
diot 3,5 1.4 9%
Vo 5 5 Vesr Diodo
Vdinop - 100V
1) Se I'accensione & in serie Vy 21,3V = 0,2 mA
?) Con polarizzazione ottenuta esclu- 1,2 mA

sivamente par mezzo di Rg




6€

DCC 90

Doppio triodo
per a.f.

1.4

>~ 022

2.8

~ 0,11

90
-2,5
3,7
1.8
15
83

(per le due

sezioni)

Ce = 09
Ca = 1
Cap = 32
Caa’ 0,32

Amplificatore push-pull a.f.
od oscillatore a 40 MHz

Va =
PR
V,'p

gl -

0o =

la

|
w
w

') Polarizzazione
tenuta per m=22zo di una resistenza
catodica da 570 Q oppure tramite

135 Vv
220 VY
2x45 V
2 %15 mA
2%2,5 mA
02 W
2w

fissa, oppure

una resistenza di griglia di 4 kQ

) Per funzionamento continuo questi
valori devono essere ridotti del 509%

otte-

- 135 Vv
-30 v
- 2x 15 mA?)

~ 2x25 mA?)

2x1 W)




Tipo

impiego, . . Lo
collegamenti Dat! .. Capacita Dati di impiego Valori limite
. caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
DF 91 Vyo= 14 VY Ca = 17,5 | Amplificatore a.f. o m.f. Vo = 140 V
ly X~ 50 mA Cg1 = 3,6 Va 45 67,5 90 Va = 90V
Pentodo a Cagl < 0,01 ng 45 45 45 Wq = 05 W
pendenza Va = 45V Vg1 = 0 0 0 ng = 67,5V
variabile; Vg = 45V la 1,7 1,75 1,8 W, = 02 W
amplificatore Vg = oV lg2 = 0,7 0,68 0,65 e = 55 mA
a.f. o m.f. la = 1,7 mA S 0,7 0,72 0,75 Rgi = 3 MQ
lgg - 0,7 mA R; =035 06 08
g5 f935 S = 07 mAN Pggn = 11 1111
oo R;i = 0,35 MQ Reg 18 17 16 kQ
% o 91 Hgegr = 11

-fgys  +f %

54 x 19
M2

1) Se |'accensione &
inserie Vf>=1,3 \
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DF 92

Pentodo
amplificatore
af. o m.f.

92 93
a
e 291
‘f,93 +f
54 x 19
M2

2,9 mA
1,2 mA
0,92 mA/V
0,6 MQ

Cn
Cy,
Cagy

= 75
= 3,6
< 0,008

Amplificatore a.f. o m.f.

Vo = 9% 90V
Vo 675 90V

Vg = 0 ov

la = 29 45 mA
lppy = 12 2 mA

S = 092 102 mA/V
Ri = 06 035MQ

1) Se |'accensione & in serie V13V
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Tipo
tmpiego, Dati * Capacita Dati di impiego Valori limite
col-legamentl caratteristici (pF) ad pieg (max)
e ingombro
(mm)
DF 96 Vy o = 1.4 v Cagy < 0,01 Amplificatore a.f. o m.f. \'3 = 1580 V
Iy >~ 25 mA Ca 7,8 Va 85 64 V Va == 120 V
Pentodo Cp = 33 R 39 0 kQ W, = 025 W
amplificatore Vg = 8V Ve 0 oV Vg = 90V
a.f. o m.f. vgl = oV ng = 64 64 V Wgz = 01 W
Vg-g = 64V lq = 1,65 1,65 mA Ig = 2,2 mA
9, & fgys lg <= 1,65 mA lg2 = 0,55 0,55 mA Rgy 3 MQ
2(2°9 9 lgp -+ 0,55 mA S ~ 0,85 0,85 mAV
o)1 S -= 0,85 mA/Y R; = 1 0,7 MQ ') Se I'accensione & in
fggsT *f Bl R, - 1 mMQ Ryg = 14 14 kQ serie Vy = 13V
54 % 19 g = 18 Ugogr = 18 18
M2
DF 97 \7 1,4V Cq ~ 7,5 Amplificatore m.f. Vy - 150 V
ly ~ 25mA |C, = 37 Vo = Vp -85 64V Vo - 120V
Pentodo Cg3 = 572 Rga 33 4.7 kQ W, = 0,25 W
a pendenza | -~ 24 mA Ca < 0,01 \" 0 ov Yo = 90V
/ 21 gt g2
variabile; Vp X 13V C.L‘l!.'ﬁ < 041 Vg._. 62 61 VvV Wey, = 0,15 W
amplificatore C.alg'z - 2,5 la = 1,7 1,6 mA I = 2,5 mA
m.f. Ig-: = 0,7 0,72 mA R 3 MQ
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convertitore

Ve - 64V (colleg. a triodo) S 094 087 mAV Rgu 1,5 MQ
per ricevitori \ oV Cq 8.1 R, 0,45 0,27 MQ
| AM,FM Ve - 63V C, R Dy 20020 ') 2, ¢ gy colinpats
Iy © 17 mA Cug 2.6 Al anodo
93 los 0,78 mA Convertitore di frequenza
%2, 550 s 083 mA V (tipo moltiplicativo)
391 IRy 0,25 MQ (Vosc su gy)
=R T D 20 Vi Vp -~ 85 64 Vv
Res = 47 47kQ
55 %19 Vose = 12 12 V,sr
M2 Rgs -- 300 300 k2
Ver 0 oV
Voo 47 58 V
le = 054 0,67 mA
le = 08 1,2 mA
S, - 026 028 mAV
R; = 050 030 MQ

Convertitore autooscillante
(tipo additivo)
(connessione a triodo)'}

Vp -- 85 64 V
Rg E 1 1 MQ
Iy 4,4 3.1 uA
| la = 19 1.3 mA
S¢ - 0,5 0,465 mA'V
| Vosc = 4 3 Vesf
Ry : 26 29 kQ
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Tipo

tmplego, . Dati Capacita ) ) . Valori limite
collegamenti L Dati di impiego
. caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
DK 91 Vi o =14V Ca 7.5 Convertitore di frequenza Va - 90 v
Iy 2~ 50 mA Ces = 7 Vg = Vp = 67,5 90 V W, = 0,15 W
Eptodo Cagy < 04 Vgstgr = 675 675V Vgstgr = 675V
convertitore 1) Se l'accensione & Cy = 3.8 Rgy - 0,1 0,1 MQ Wetgr = 025 W
in serie V/‘ =13V Cagl < 01 Igl 250 250 LA Ig = 55 mA
g -
92,94 1—/,95 Cotgs < 02 Vs 0 oV Rgs - 3 MQ
) lg = 1,4 1,6 mA Ry, - 0,45 MQ
alo olg3 £
iy o o ) Igﬁ T 32 3,2 mA
195 4 rF § Se 0,28 0,30 mA, vV
54 x 19 Ry 0,5 0,6 MQ
M 2 Reg 185 195 kO
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DK 92

Eptodo
convertitore

91
9
200 9y

)
alo o}93 o

o o
-f

54 x 19
M2

*+f95

\7 = 1,4V}
Iy ~ 50 mA

Sezione oscillatore
(g3 connesso a + )

Vo = 41V
Voyg = M1V
Vg = 0V
Vg 29 V

lg2 3 mA
Spgr = 1.1 mANV
Veeer = 9

1) Se I'accensione &
inserie V=13V

Ca

&3
g2
g1
Cagy
Cags
Cagi
2183
Coree
Ceoga

FAANAANI

i

8,4
7,5

3,9

0,36

0,3

0,11

0,2

1,6

Convertitore di
Va == Vp 41
Voo = 41
Vgy == 0
ng = 29
Vo.n: == 2,5
Rga 0
Rgo 6,8
Roy == 27
la - 025
loa 0,09
lg2 - 1,75
ley = 80
S¢ 0,18
R; -+ 0,75
Reg = 115

frequenza

63,5 85 Vv

63,5 60 V
0 oV
30 30 Vv
4 4 Vefr
0 180 kQ
22 33 kQ
27 27 kQ

0,70 0,65 mA
015 0.14 mA
1,55 1,65 mA
130 130 pA
0,30 0,32 mA/V
09 1 MQ
120 100 kQ

<
2

e

= <
-~ :,,;ELE

=

o

= 140 V
—~= 90V
= 02 W

- 90V

= 01 W

60 V

0,2 W
4 mA
3 MQ
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Tipo- ’

!mplego, . ‘ Dati Capacita Dati di impiego Valori limite
col.legamentl caratteristici 1 (pF) (max)
e ingombro |
(mm) ‘ ‘
DK 96 \7 Lo 1,4 VH Cy 3,9 Convertitore di frequenza vy 110 Vv
|/' ~ 25 mA Cy_, 4.8 Vy Vp 64 85 V \' 90 VvV
' Eptodo Ces 7.4 Ry 0 120 kO W, 015 W
convertitore, Sezione oscillatore : Ca 8.1 Vi o] oV Vgl 90 V
(y) connesso a : 2 Cagr 0,11 Ve 64 68 V Wor 0,03 W
9, 91 9, Cags < 0.3 R, 18 33 kQ v, - 60V
Vo 64 V Capy <0 036 Ve, 35 35 Vv W 0,1 W
ale, 99 v, 64 V Coro 3 Ry, 27 27 k@ I C L6 mA
~F s Vg, oV Coer < 02 Vose 4 4V, Ry, 100 kO
54 19 Ve 35V | Com 1,6 la 055 0.6 mA R, 3 MO
VI ol 17 mA | oo 012 014 mA
Sy 0.6 mAV e 16 15 mA
Vg 75 l gy 85 85 uA
‘ Ik 236 233 mA
1y Se I'accensione ¢ Se 0,27 030 mA V
inserie Vg 13V R; 0,75 0,8 MQ
| Req 110 100 k2




Ly

DL 92 v, - 14v Co - 435 | Amplificatore classe A Vg - 90V

Iy~ 100 mA Cq - 6 (Vy - 28 V: I =50 mA) W, - 07 W
Pentodo finale Cag, < 0,4 Va 67,5 90 Vv Ves — 67,5V
\7: - 28V Vo 67,5 67,5V We, = 015 W
9, %2 fe,93 Iy 2 50 mA Voo ~ —7  —7V I - 11 mA
590 la 6 61 mA Rgy = 2 MQ
alo  o}a 1
o o lﬂ'z 1,2 1,1 mA
f +f 3 S 1,4 1,42 mAV
54 x 19 Heag 5 5
M 2 R; ~ 100 100 k2
Ra 5 8 k&
W, 160 235 mW
Vi 5.5 47 Nerr
diot 12 13
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Tipo
impiego,

collegamenti Dati Capacita Dati di impiego Valori limite
. caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
D|_ 93 Vf = 14V (senza schermo Amplificatore b.f. classe A Va = 150 V
Iy ~ 200 mA esterno) (V=14 Iy =200 mA) Vgo = 90V
Pentodo finale Cp = 48 Va 135 150 V W, = 2W
Vf = 28V Ca = 472 Vg-z 90 90 V Wg-z = 04 W
9 94 2,93 Iy ~ 100 mA Cagy < 0,34 Vei 7,5 8,4 V Ik - 18 mA
aa la 149 141 mAl)
o © los 35 3,5 mAl)
"% ¢ S 1,9 1,9 mA/V
54 x 19 R; = 90 100 kQ
M2 Ra = 8 8 kQ
W, 600 700 mW
Vi 5.3 5.9 Vesr
dior = 5 6 %




(34

DL 94 Vi o= 14VY Cgy 5 Amplificatore classe A Vo — 150V
Iy ~ 50 mA Ca = 38 (V/.— 28 V; Iy = 50 mA)3) W, = 12 W
Pentodo finale Cag1 < 04 Va = 90 120 v ng = 150 V
\7: = 1,4 V?) ng = 90 120 v Wg = 0,45 W
If ~ 100 mA Vgl = -42 81V 1 6 mA')
91 lg = 8 9 mA 15 = 12 mA?)
f° c:-f : V/ = 2,8 V3) lg2 = 1,7 1,8 mA g = 11 mA3)
l/ ~ 50 mA S = 2 2 mA/V Rgr = 1 MQ
54 x 19 Uorgze = 7.3 7,3
M2 1) Una sezione del Ry = 120 120 kQ
filamento Ra = 10 10 kQ
2) Le due sezioni in W, = 1280 500 mwW
parallelo Vi - 38 4.8 Verr
3) Le due sezioniin dior — 10 10 9,
serie
DL 95

Pentodo finale

Come per il tipo DL 94 ma con connessioni leggermente diverse
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Tipo

impiego, . s PR .
collegamenti caraz::sﬁd Ca(;:’aFc)lta Dati di impiego Valori limite
e ingombro (max)
(mm)
DL 96 \73 1,4 Vb Gy, S Amplificatore classe A Vp —~ 110 V
Ir >~ 50 mA Cq = 47 \73 = 1,4 1,4 V! Va 90 V
Pentodo finale ngl < 0,4 7 = 50 50 mA W, 0,6 W
\73 = 2,8 V?) Va 64 85 V Voo 90 V
Iy >~ 25 mA Vgo = 64 85V Wa = 02 W
Ve - 33 52V I 6 mAl)
_ | 1) Piedini 5—(1+47) la 3,5 5 mA Ik = 4,5 mA?)
: 2) Piedini 1—7 lgo - 0,65 0,9 mA Ry 2 MQ
S = 1,3 1,4 mA/V
lgegr = 7 7
R; = 170 150 kQ
Rg~ = 15 13 kQ
W, = 100 200 mW
Vi = 2,6 3,5 Vofr
dior = 10 10 %




DM 70 ‘v,

Indicatore di
sintonia

45 % 10

Alimentazione con batteria

Vg (L

1y Piedino

2y V- AL
3 o~

= 1,4')

= 675
60

- 0

105
10

- 0) 7

1,4%) Vv

90 V
85 Vv
oV
170 A
11 mm?)
-0V

5 collegato a massa

4 collegato a massa

3) L - Lunghezea deb tratto luminoso

Vi

v(l
Vamin
W(l

Ik

Re

300 V
150 v
45 V
75 mW
0,6 mA
10 MQ

LS

DM 71

Indicatore
di sintonia

Come per il tipo DM 70 ma con terminali tagliati per I'impiego con opportuno supporto
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Tipo
impiego,

. Dati Capacita L . Valori limite
collegamenti L Dati di impiego
R caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
DY 86 \72 1,4V Cq 1,55 Raddrizzatore EAT Vainep 22 kVY)
|/ ~ 0,55 A I, 0.15 mA Vﬂi"l\p 24 le)z)
Raddrizzatore v, - 18 KV Vainvp 27 kvhy3)
per EAT Ri (lp == 1 mA) Crily max 2000 pF lo = 0,5 mA
=20 kQ lap = 40 mA?)
1; s /ksOa 'y La durata massima di un impulso
ic. A deve essere il 229, del ciclo di scan-
f oo & I sione e non puo superare 18 (tsec.
ks fks g Hle = 0 mA
3 o 5
74 %22 ) Valore assoluto

4) La durata massima di un impulso
deve essere it 10% dcl ciclo di scan-
sione e non pud superare 10 usec.
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DY 87

Raddrizzatore
per EAT

fks f fksQa

ic ooooo ic

o U

Lks 6";5 8
74 x 22

Equivale in tutto al tipo DY 86 dal quale differisce solo per un trattamento speciale sulla superficie
del vetro che permette |'impiego ad alte quote (45 cm. Hg) e in condizioni di alta umidita.

EAA 91

Doppio diodo:
rivelatore

Vs

(senza schermo

esterno)

Cay = 25
Cds = 25
Cdydy < 0,068
Cky = 34
Cho = 34

Viinyp = 420V

ly = 9 mA
Lip = 54 mA
Vijp = 150 V1)
Vifp - 330 V?2)
Ris = 20 kQ
1Y k neg.

2) { neg.




v

Tipo
'mpi€go, . Dati Capacita Dati di impiego Valori limite
collegamenti | caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
EABCS80| v, = 63V Triodo Amplificatore b.f. Triodo
Iy ~ 0,48 A Ce = 1.9 Vp = 250 200 170 V Va == 300 V
Triplo diodo- Cqa = 1,4 Ra = 220 220 220 kQ Wq = 1 W
triodo; Triodo | Cag = 2 Rg = 10 10 10 MQ I = 5 mA
rivelatore AM, | V4 = 100 V C,f < 004 R/ = 0,68 068 0,68 MQ Rg 3 MQ
discriminatore | V, = —1V o = 0,76 0,56 0,46 mA Re = 22 MQY
FM, lg = 08 mA Diodi g = 54 53 51 Rer = 20 kQ
amplificat, b.f. | S = 145mA/V | Cqy = 08 djpt =025 04 059 Vif = 150 V
" - 70 Ci, = 48 Vo = 5 5 5V,
« £t ds R; = 48kQ Cay = 48 Diodi
D /0903 Skrg; CiD, = 49 | 1) Con polarizzazione ottenuta esclu- | Vgipyp = 350 V
d\% /g Diodi Cdayf < 025 sivamente a mezzo di Ry ldy = 1 mA
937797 i RiDy(Vg, = +10V) | Cqyy < 02 Ido = 10 mA
67 x 22 = 5KQ | D, —f =125 ldy = 10 mA
N 3 RiD, (V4 = + 5V) ld1p = 6 mA
= 200 Q ldop = 75 mA
R;D; (Va; = + 5V) ldgp = 75 mA
= 200 Q




SS

EAF 42

Diodo-pentodo
a pendenza
variabile;
amplificatore
a.f. o b.f.

93 92
d OO Oo 91

o O
a\oo/ks

)

4 g

60 x 22
R 1

Hgagn

i bl

1,5

1,4
16

< << > <

3

A

mA/V |

MQ

Pentodo

Cq = 52
Ca = 41
Cagy < 0,002
Coy < 005
Diodo

Cyq 3,3
Cqr < 002

Amplificatore a.f. o m.f.
Vg = Vp = 250 V

Ry = 110 kQ
Ry, =3100Q
Vy o= —2V
Ve = 85V

lq = S mA
ey = 1.5 mA
S = 2 mA/V
R; = 1,4 MQ
Pgogr — 16

Reg = 75kQ

Amplificatore b.f.

Vyp = 250 V
Ra - 022 MQ
R, =082 MQ
Rg = 1,5 kQ2
-V = 0V

la = 08 mA
lgs = 0,26 mA
g = 120

dyot = 1.0 %
° = 5 ch/

Pentodo

Vo -
Wy =
Ve =
W.L'e =
I =
Re1 =

Vdinop =

300
2
125
0,3
10

= 100

\
w
vy
w
mA
MQ
MQ

20 kO

350
0.8

\

mA
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Tipo
impiego,
collegamenti
e ingombro
(mm)

Dati
caratteristici

Capacita
(pF)

Dati di impiego

Valori limite
(max)

EB 4

Doppio diodo;
rivelatore

92
ko AN dq
"1
FUF 8
60 x 22
R 1

Iy

(senza schermo

esterno)

Cqyy = 386
Cds = 3,6
Cady < 003
Cyy = 45
Cho = 45

Vdinyp = 420 V

lg = 9 mA
ldp = 54 mA
Vis = 150 V

Vifp = 330 VY
Rgs = 20 kQ

1) k pos. f neg.

EB 91

Doppio diodo;
rivelatore

Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo EAA 91




LS

EBC 3

Doppio diodo;
triodo

W FFmd9

do a
d1

92 x 32

I

I

1

i

63V
02 A

200 Vv
4 mA
43V
30
2 mA/V
15 kQ

Cay
Cdy
Cd;dz
Carg
Cdzg

Amplificatore b.f.

Vs =
Rq

=
>
Il

1l

g —

300
0,2
4
0,9
26
<1
5

200
0,2
12,5
0,35
22

250 vV
0,2 MQ

0,75 mA
26
<%

5 Vs

100 Vv
0,2 MQ
12,5 kQ
0,20 mA
19
1%

5 Ver

Triodo

Va = 300 V
W, = 15w
[y = 10 mA
Re = 1,5 MQ'")
Rg = 1 MQ?
Rif = 20 kQ
ka = 75V
Diodi

Vdingp = 350 V

lg = 0,8 mA
lap = 5 mA

1y Con polarizzazione
automatica

2) Con polarizzazione
fissa
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Tipo
impiego,

. Dati Capacita R ) Valori limite
collegamenti .. Dati di impiego
. caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
EBC 41 Vr = 63V Triodo Amplificatore b.f. Triodo
|/‘ ~ 0,23 A Cg = 2,7 Vp - 250 250 V Va = 300 V
Doppio diodo- Ca = 1,7 Rq - 0,22 0,22 MQ W, = 05w
triodo: Va = 250 V Cag = 1,5 Ri - 1,8 0 kQ I = 5 mA
rivelatore, Vg = —3V Cyr < 005 R, = 1 22 MQ Vir = 100 V
amplificat. b.f. | Iz == 1 mA Ry = 0,68 0,68 MQ Ris = 20 kQ
S = 1,2mA/V | Diodi la _ 0,70 0,76 mA
s da W = 70 Csyy = 08 e - 51 52 Diodi
9/500\91 Reg = 150 kQ Cip = 07 dioy = 0,5 %1) Vdinop = 350 V
a\% 0%k R; = 58 kQ Cayde < 03 digi = 0.8 % 2) ld = 0,8 mA
rYr : Caoy < 01 ldp = 5 mA
60 x 22 Cazf < 005 D Ve = 5 Veyy
R 1 ) Vo = 10 V,yzr
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EBC 81

Dopplo diodo-
triodo;
rivelatore,
C.A.G.,
amplificat. b.f.

6,

3V
0,23 A
250 V
—3V

1 mA
1,2 mA/V
70
150 kQ

58 kQ

Triodo

23
2,3
1,2
0,05

0,9
0,9
0,2
0,25
0,05

Amplificatore b.f.

Vo
Ra
Rk
Rg
Rg'
la

g
dtnl
Vo

250
0,22
1,8
1
0,68
0,70
51
0,9
10

250 Vv
0,22 MQ
0 k2
22 MQ
0,68 MQ
0,76 mA
52
0,8 %
10 Vezr

Polarizzazione ottenuta esclusiva-

mente per mezzo di R

14

Triodo
Va

Wa

Ik

Rg

Rg

Vk[
Res

Diodi
| Vdinvp
ld
|
| |dp

= 300 V

= 05w
5 mA
= 3 MQ
= 22 MQY)
= 100 V

= 20 kQ

= 350 Vv
= 0,8 mA
= 5 mA
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Tipo
impiego,

. Dati Capacita .. . Valori limite
collegamenti .. Dati di impiego
. caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
EBF yi Vy = 63V Pentodo Amplificatore m.f. Pentodo
ly = 02A Ch = 4,4 Vg = 200 250 v Va = 300 Vv
Doppio diodo- Cq = 8,6 Rgp = 60 95 k2 W, = 15W
pentodo Vg = 200V Cagy < 0,002 Rx ~ 300 300 Q Ve - 125 V1)
a pendenza ng = 100 V Cgl/ < 0,01 Vg1 = —2 -2V Wgz = 0,3 W
variabile Vg = —2V Vg = 100 100 Vv I = 10 mA
lg = 5 mA | Diodi la = 5 5 mA Rey - 3 MQ
cas FF ng1 lgp = 16 mA Cs = 3 lgg = 1,6 1,6 mA Ris = 20 kQ
193 s - 1,8 mAV | Cqp = 3 s - 1,8 1,8 mA/V | Vg = 100 V
dp a Ry, = 1 MQ Cdygy < 0,0005 Ry = 1,0 1,3 MQ
9y gy - Cdygy < 0,0005 Diodi
Caide < 0,3 Vdingp = 350 V
92 x 33 Ig = 0,8 mA
ldp = 5 mA
Dl =5 mA
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EBF 80

Doppio diodo-
pentodo a
pendenza
variabile

f fa
00900 dy
&/ dz
92 93 ¢

k‘S

Il

If

63V

0,3

250
—2
85

< <<

1,75
2,2mA/V
1,4 MQ
18

4,9
4,2
0,0025
0,07

22
2,35
0,35
0,02

0,005

Amplificatore a.f. o m.f.

Va

&3
Res
Rk

Hg2g1

Reg

A7)

= 250 V
ov
95 kQ

300
2V
85 Vv
5 mA
1,75 mA
2,2 mAV
1,4 MQ
18
6,8 kQ

Amplificatore b.f.

Vi
Ra
Ryo
RA’I
Rk

I

I

250 Vv
0,22 MQ
0,82 MQ
1 MQ
1800 Q
0,68 MQ
0,75 mA
0,30 mA
110
1.3 %

5 Verr

Pentodo

Va = 300 V
W, = 1,5W
Vo = 125 V1)
™ = 03 W
I = 10 mA
R = 3 MQ
R = 22 MQ?
Ris = 20 kQ
Vs = 100 Vv
Diodi

Vdingp = 350 V
4 - 0,8 mA
ldp = 5 mA
Bilg =5 mA

2y Con polarizzazione
ottenuta  soltanto
tramite Ry
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Tipo
impiego,

R Dati Capacita . . . Valori limite
collegamenti L Dati di impiego
R caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
EBF 83 \7: = 63V Pentodo | Amplificatore m.f. Pentodo
lr = 03A Cq = 5.2 Vo = 12,6 6,3 V Va = 50V
Doppio diodo- Car = 5.0 Vg3 = 0 oV Vo = 50V
pentodo Vq = 12,6 V Cagy < 0,0025 = 12,6 63 V Ik = 5 mA
amplificat. m.f. | Vg = 0V Ver = 1) v Re1 = 5 MQ
rivelatore, Vé,.2 = 12,6 V Diodi la = 0,45 0,12 mA Vir = 50V
per autoradio | lg = 0,45 mA Cqy = 2,5 lgg = 0,14 0,04 mA
lgo = 0,14 mA Cdy = 2,5 S = 1,0 0,45 mA/V Diodi
!l oa S = 1,0mAN | Cqgp, < 0,25 R; = 1,0 0,65 MQ ldy = 0,8 mA
KS(P%%Ndr | Ry = 1,0 MQ Ids = 0,8 mA
91"2 1) Ottenuta per mezzo di ldyp = 5mA
9279 % Rgy = 2.2 MQ lp = 5 mA
67 x 22
N 3
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EBF 89 \73 = 63V Pentodo Amplificatore a.f. o m.f. Pentodo
Iy = 03A Ca = 52 Vg = Vp = 250 200 V Va = 300 V
Doppio diodo- Ca = 5 Rgo 62 30 kQ Wy =225 W
pentodo a Vu = 250V Cagy < 0,0025 Voo = —1 —15V Ve = 300 Vv
pendenza Vg3 = ov Cory < 0,05 la = 9 11 mA W, = 0,45 W
variabile Vg = 100V lg, = 2,7 3,3 mA I, = 16,5 mA
Ve = —2V Diodi S = 4,5 4,5 mA/V Rg; = 3 MQ
ffa la = 9 mA Ciy = 2,5 R 0,9 0,6 MQ Rga = 10 kQ
ks o°°°o dy Ig2 = 2,7 mA Cdy = 1.5_ ka = 20 kQ
9:\% &/d, S = 38mA/V | Cquds < 025 Vir = 100 V
9593 | Ri = 1,0 MQ Cayy < 0,015
= 20 Cy. < 0,003 Diodi
67 x 22 Hgaes 2f Vit = 200V
N3 14 ~ 08 mA
ldp = 5 mA
EBL 1 V7 = 63V Cagy < 08| Amplificatore d’uscita classe A Va = 250 V
Iy ~ 1,18 A Caia < 0,2 Va = 250V W, = 9w
Doppio diodo- Cdaa < 02 Vg = 250V Ve = 250 V
pentodo finale | Vg = 250 V Cdiey < 0,08 Vgg = —6V 1k = 55 mA
Voo = 250 Vv Cdpgy < 008 Ry = 150 Q W, (Vi = 0)
kga.mf F 94| Vau = —6V Cy = 3,5 lg = 36 mA = 12 W
la = 36 mA Cdy = 3,5 lg = 4 mA Wee (W, = max)
ds a lgo = 4 mA Carf < 0,5 S = 9 mA/V = 25 W
92 9 . S = 9ImANV | Cqyr < 1 Ra = 7 kQ Rg; = 1 MQ
132 x 46
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Tipo
impiego,

] Dati Capacita | o | Valori limite
collegamenti T Dati di impiego
. caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
I
| 1§
EBL 1 Ri = 50kQ Cards < 0,25 Wo (dior =10%) = 45 W | Vi = SOV
Pger — 23 | Vi (dior =10%) = 42 Vgy | Rkf = 5k
(continua) Vi (W, =50 mW) =035V,
| | Diodi
' | Vdingy = 350 V
g = 0,8 mA
lap = 5 mA
EC 86 ‘v/ = 63V |
Iy~ 02A

Triodo per
U.H.F. con
griglia a qua-
dro, amplifi-
catore a.f.,
oscillatore,
convertitore

(

Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PC 86.
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EC 88 |V - 63V |
Iy =~ 018 A ‘
Triodo per
U.H.F.; ampli- | Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PC 88.
ficatore a.f. ‘
con griglia a
massa
|
EC 92 |v, = 63V C, = 26 Vo = 100 200 250 V Va = 300
Iy =015 A Ca = 0,55 Ve = —1 —1 2V Wa = 25
Triodo Cag = 1,6 la = 3 115 10 mA g = 15
amplificatore Va = 170V Cap = 0,24 S = 375 67 55 mA/VY -Ve = 50
af., 7 = 1V | Crp = 22 wo = 62 70 60 Rg = 1
convertitore la = 8,5 mA Cgf < 0,15 R; = 165 10,5 11 kQ V/:f = 100
autooscillante S = 59 mA/NV R/;[ = 20
3 = 66
i Ri = 11kQ
©0%0
s(o o)g
o O - |
a -
|
54 x 19
M2 | |
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Tipo
impiego,
collegamenti
e ingombro
(mm)

caratteristici

Dati

Capacita Dati di impiego Valori limite
(pF) (max)

EC 95 v, =e3v
I/ ~ 0,18 A
Triodo per Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PC 95
V.H.F. amplifi-
catore a.f.
EC 97 v/ = 63V
Iy~ 02A
Triodo per Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PC 97
V.H.F. amplifi-
catore a.f.
EC 900 Vv, =63V
Iy =~ 0118A

Triodo per
V.H.F. amplifi-
catore a.f.

Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PC 900
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ECC 40 |[vy = 63v Cs = 1,1 | Amplificatore d'uscita classe A Va = 300 Vv
Iy ~ 06A Cop = 27 Vo = 250V W, = 15 W
Doppio triodo Cg = 28 lg = 6 mA W, = 01 W
b.f. V, =250V Cer = C/s< V, = 56V I - 10 mA
la = 6 mA < 04 ST = 29 mAV Ry = 1MQ
k_at V, =56V Cry =Cir= woo= 3R Vir = 175 VY
99' ST = 29mANV - 3 Ri{ = 11kQ Vir = 100 V)
eIk u = Cd = 055 Ra = 15kQ Rif = 045 MQ
FoFE Cdy = 28 Vi = 39V,
67 x 22 C/ = 26 W, = 280 mw 1) f negativo
R 2 diot = 85 % 2) f positivo
Reg = 150 kQ
ECC 81 | v, 63V c, = 23 Vo = 100 250 V Vo =300V
Iy = 03A Ca = 045 V, = —1 —2 vV W, = 25 W
Doppio triodo; Cag = 16 lg = 3 10 mA 1k = 15 mA
oscillatore, Vi =126V Cat = 020 s = 375 55 mA/V Vg - 50V
convertitore Iy =015 A Ckr = 25 o= 62 60 Rg = 1 MQ
amplificat. a.f. Cad < 04 R; 165 1 kQ Vif = 90V
Vo = 100V Cag’ < 0,07 Ref = 20kQ
rfa Vg o= —1V C,y < 0,005
k’g la = 3mA |C/, < 004
O )
9'\o o/k |'s = 3,75 mA/V
a~"r ¢ " - a2
56 x 22 Ri =165kQ
NI




89

Tipo
impiego,

1" ¢ Dati Capacita Dati di i i Valori limite
co.egamen ! caratteristici (pF) ati i implego (max)
e ingombro
(mm)
ECC 82 | v/ = 63V Cg=C,/=18 Amplificatore b.f. (una sezione) Va = 300V
Iy = 03A Ca = 0,37 Vp = 250 250 250 V W, =1275W
Doppio triodo; Ca =0,25 Rs = 0,047 0,1 0,22 MQ lg = 20 mA
amplificat. bf. | v, =126V Cag = Cd'y’ = RS = 015 033 0,68 MQ Vg, = 100V
invertitore di | |, =015 A =15 Rg = 1,2 22 3,9kQ “Vgp = 250V
fase, oscillatore Cor=C/r< la = 3,02 1,63 0,82 mA Rg = 1 MQ
blocking, mul- | v, = 100 V < 0,135 vV, = 34 32 28 V. Viy = 180V
tivibratore Vg = 0V g = 13,5 14 145 Rkf = 20k
, f la = 11,8 mA digr = 6,4 59 48 %
K 5%\ g S = 3,1 mA/V
Ao, o/« w =19,5
IS . =625k
o £ & |Ri =6,
56 x 22
N 1
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ECC 83

Doppio triodo
b.f. ad elevato
coefficiente di
amplificazione;
inverc. di fase

£ fa
'y o°°°o g
o\% Sk
a3

56 x 22
N 1

I

]

6,3V
03 A

12,6 V
0,15 A

100 V
—1V

0.5 mA
1,25 mA/V
100

80 kQ

Cg =C, =
= 1,6
Ca = 0,33
Ca’ = 0,23
Cag = Ca'y =
= 1,6
Cef=Cg'r <
< 0,45

Amplificatore b.f. (una sezione)

\Z)
Ra
Rg
R,
Rg
la
\D)
g

d tot

I

250 250 250 V
0,047 041 022 MQ
1 1 1 MQ
0,15 0,33 0,68 MQ
1.2 15 2,7kQ
1,18 0,86 0,48 mA
23 26 28 Vg
37.5 545 66,5
7 39 34 %

- w
w38
X <3 <

3z

180 Vv
20 kQ
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Tipo

'MPpIego, Dati Capacita S Valori limite
collegamenti .. . Dati di impiego
. caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
ECC 84 |vr = 63V (senza schermo W ST . Vg = 180 V
lf ~ 0,33 A esterno) ﬁ ) Vo~ = 180V
Doppio triodo; Cag = 12 Wa = 2W
amplificatore Va = 9V Cg = 21 ko Wa” = 2W
a.f. (cascode) 7 =15V Ca = 0,45 a6C ¥ 100k 100K 1% = 22 mA
la = 12mA | Cpr <025 reer = 2mA
Fr g S = 6mA/V | Ci'y = 0,16 . -Vg = 50V
K gooog K, ) 24 L Conduttanza d’ingresso a 200 MHz -V, — 50V
915\o_Jko = 47 o i = BOBAN TR, = 15MQ
) a Cy (g/ + /) _ Cifra di fruscio = 6,5 kTol') Rg/ - 05MQ
56 x 22 = 25 , " ) Vi'f = 200V
N 1 Ky = 27 Nell’amplificatore cascode la sezione a, Vif — 100 V
Cay = 23 g,k,',lfo, hail catodo del tri?d? a massa, Rif = 20 k0
la sezione a’, g/, k’ ha la griglia a massa
1) k7 pos. f neg.

1y Con larghezza di banda del circuito
d’ingresso di 7-8 MHz
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ECC 85

Doppio triodo
per ricevitori
AM/FM

63V

~ 0,435 A

Il

250 vV
23V
10 mA
59 mA/V
57

Cag=Ca'g'=
= 15
Cak = Co'y’ =
= 0,18
Ca(k+[‘\"s):
= 12
Cal(k'+f+s)=
= 1,2
Cg(k+f+s)=

= 3
Co' (W +/+9)=
= 3

Amplificatore a.f.

Vy = 250V

Ra = 1,8 kQ
Va = 230V

Rg = 200 Q

Vg = —2V

ls = 10 mA
S = 6 mA/V
Ri = 97kQ
Reg = 05kQ
rg = 6 kQ1)

Convertitore autooscillante

Vy = 250V

Ra = 12kQ
Ry = 1 MQ
Vos¢ = 3 Veyr
la = 52 mA
S¢ = 23 mA/Y
R; = 22kQ

rg = 15kQY

1y f = 100 MHz

Va
W,
Ik
_Vg

ka
Vif

Il

300 V
25 W
15 mA
100 V

1 MQ
20 kQ
90 VvV
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Tipo
impiego,

. ‘ Dati Capacita .. ; Valori limite
collegamenti s Dati di impiego
. o caratteristici (pF) (max)
e ingombro |
(mm) |
. I
!
ECC 86 Vf = 63V Cq = 1,8 Amplificatore a.f. \7 = 30V
Iy ~ 033A C, = 3 Vo = 63 12,6 25V Wq = 0,6 W
Doppio triodo; . Cay = 13 Vi, = 0 0 oV | 1 = 20 mA
amplificatore Vu = 63V Cs/ = 18 R, = 100 100 100 kQ Vs = 30V
a.f. e converti- \7 = 0,4V Cg' = 3 | lg = 09 25 75 mA Ry = 1 MQ
tore di frequen-| 1, = 0,9 mA Cay = 13 S = 26 46 7,8 mA/V Rir = 20 kO
za per autoradio| $ = 2,6 mA/V | Cuy’ < 0,05 R; = 5 34 21 kQ
[ 14 Cyy” << 0,005 R, = 1 — —kQ
rfa Cay” < 0,005
K (0% g | Cq'y << 0,005 | Convertitore autooscillante
9\ Ik Vg = 63 12,6 25V
a’ s ¢ R, = 500 500 500 Q
56 x 22 R, = 220 220 220 kQ
N 1 Vose = 07 1,0 15 Vg
la = 0,4 1,0 2,6 mA
Se = 08 13 20 mA/NV
R;, = 11 8 53kQ
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ECC 88

Doppio triodo
ad elevata pen-
denza e basso
fruscio per cir-
cuiti cascode

Vs
ly
Va
V.{'

la

S

w
Req

il

63V

o~ 0,365 A

90 Vv
1,3V

15 mA
12,5 mAjv

33

300 Q

{con schermo
esterno)
Cag = 1,4
Coletjts)=
= 3,3
Ca'(k+/+5):
= 25
Cep = 013
Cdy’ = 1,4
Cr-(gtrts)=
= 6
Ca"(g’+f+:)=
=37
Cyyp = 27
Cd'y’ = 016
Caa’ < 0,015
Cga’ < 0,005

Nell'amplificatore cascode la sezione a, |
g, k, sard impiegata nel circuito con ca-
todo a massa, la sezione a’, g’, k’ nel |
circuito con griglia a massa

130 v
= 18 W
= 25 mA
50 V
1 MQ
50 v
= 150 V1)
= 20 kQ

I

|

fl

I

’ pos. f neg.
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denza variabile
e basso fruscio,
per circuiti ca-
scode

Tipo
A - impiego, . Dati Capacita Dati di impiego Valori limite
collegamenti caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
ECC N Vr = 63V Cc, =¢/ = Amplificatore e oscillatore a.f. Va = 300V
Ir ~ 0,45 A = 2 push-pull classe C telegrafia Wq = 15 W
Doppio triodo; Cq = C,/ = Va = 150 v Ve = 40V
amplificatore Va = 100 V = 04 Vg = 10V l¢ = 25 mA
a.f. e oscillatore | 1, = 8,5mA Cag = Coy = Rg = 625 Q lg = 8 mA
p Rg = 100 Q 1,6 la =2 x15 mA Ry = 0,5 MQl)
N9’ S = 53mA/V | Ciy = 54 lg =2 x 8 mA Vis = 100 V
a'g i3 = 38 Wig = 0,35 W Ris = 20 kQ
AN 71 kQ W, = 35 W
54 x 19 b Polarizza'xzione
M2 automatica
ECC 189 v, = 63V
Iy ~ 0,365 A
Doppio triodo
con griglia a
quadro, a pen- Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PCC 189
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ECF 80 \7: = 63V Pentodo Convertitore di frequenza Pentodo

I ~ 0,43 A CL’] = 52 Va = 170 170 V Va = 250 V
Triodo- Triodo Ca = 3.4 Vg, = 170 170 V Wy = 17 W
pentodo; Ve = 100V Cag < 0,025 Ryy = 01 01 MQ Ve = 175 V)
convertitore di | - _a2v Ry = 330 820 Q We = 0,5 WH
frequenza in I; — 14 mA Triodo Vosc = 3,5 35 V1 1k = 14 mA
ricevitori TV s _ 5 mA/V Cq = 25 la = 65 52 mA Rgy = 1 MQ
6 - 2 G = 18 lp = 2 15mA Vif =100V
¢t Lap Pentodo Cog = 13 o = 29 9 1A i
92 /6000 kp,93 V. = Vo — 170V S¢ = 22 21 mA/V Triodo
9,\% kr S vﬂ 22 v R¢ = 800 870 kQ Va = 250 V
arTer i e = W = 15 W
la = 10mA Nota - Si raccomanda di impiegare il | Ix = 14 mA
56x22 | lp = 28mA triodo in un circuito oscillante tipo | R, = 0,5 MQ
N1 s = 62 mAV Colpitts e non Hartley
Beegr = 47 | Dy Wg > 12 W
R{ = 0.4MQ ‘ 2 1, = 14 mA
rgy (f = 50 MHz) =
= 10kQ
Reg = 1.5kQ ‘ .
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Tipo

smpiego, . Dati Capacita Dati di impiego Valori limite
collegamenti .

. caratteristici (pF) (max)
e ingombro

(mm) ‘
ECF86 |v/ - 63V
Iy =~ 034A

Triodo- |
pentodo; |

convertitore di
frequenza in
ricevitori TV

Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PCF 86.




LL

ECF 801 | v, -63 Vv
Iy ~ 041 A
Triodo-
pentodo;
converr.:touje di Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PCF 801
frequenza in
ricevitori TV
ECF 802 | v, =63 v
Iy =~ 045A

Triodo-
pentodo;
pentodo come
oscillatore

di riga;
triodo

come tubo

a reattanza

Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PCF 802
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Tipo

cq‘,;;:;‘;::;ﬁ Dati Capacita Dati di impiego Valori limite
o fingombro caratteristici (pF) (max)
{mm)
ECH 3 Vr = 63V Cg1 49 Sezione triodo (oscillatore) Triodo
ly = 02 A CgH = 9 \'7) = 250 V Va =150 Vv
Triodo-esodo; CaH-gl < R, = 45 kQ W = 15 W
convertitore < 0,003 ReT + o5 = 50 kQ Rg 100 kQ
di frequenza Cary < 0,001 IgT + gy = 200 pA
C,T = 88 la = 33 mA Esodo
o g, C,T = 44 Vose - 8 Vg Va = 300 V
CaT-gT = W, = 12 W
ar ay = 14 Sezione esodo Vs +gq = 125 VY
. C,T H < (convertitore di frequenza) W + =06 W
Iri93 92,94 O 03 oV, = Vp = 250 V o 25 mA
95 x 36 Ry = 24kQ Ry = 3MQ
R, = 33kQ Rgg = 100 kQ
Ri = 215 0Q Ref = 20 kQ
ReT + g5 = 50 kQ Vig =100V
17T + g5 = 200 pA
\ = =2V Dl = 45 mA
Vg + ¢ = 100V
lg = 3 mA
lep + o = 3 mA
s, 0,65 mA/V
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ECH 4

Triodo-eptodo
convertitore
di frequenza

apf f k;?;;

93%a~
9r 92+9L:
98 x 36

\73 = 63V

Iy ~ 035A
Triodo

Va = 100 V

A7 = 0V

la = 12 mA

S = 32 mA/V
W = 22

Eptodo
Ca =
Cﬂgl <
21 =
Cgs =
Cglga <
Casr <
Triodo
Cq =
Cag =
Cg
Cer <

9.2
0,002
56
8,9
0,2
0,001

5.4
21

03

Sezione eptodo

(convertitore di frequenza)

A = Vp = 250 V
Rep + g0 = 24 kQ
Rk - 150 Q
Rz + T = 50 k@
lgg + ¢T = 190 uA
Ve = v
Vo + g = 100V

la = 3 mA
lgg + g4 = 6,2 mA
Se¢ = 0,75 mA/V
R; = 14 MQ
Req - 55kQ

Sezione triodo
(oscillatore)
Vp =
Ra
ReT + g3 =
lgT + g3 =

la

Seff =

250 V
20 kQ
50 kQ
190 pA
4,5 mA
0,55 mA/vV

Eptodo
Va = 300 Vv
Wa = 15 W

Vs 444 = 100 V1)
We + gg= 1 W

73 = 15 mA
Rgq = 3 MQ
Rga = 3 MQ
Ris = 20 kQ
Vs = 50V
Triodo

Vg =175V
W, = 08 W
Rg 3 MQ
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Tipo
impiego,

) Dati Capacita . Valori limit
collegamenti . Dati di impiego alo imite
e ingombro caratteristici (pF) | 3 {max)

(mm) ‘
I
ECH 42 \7: = 63V Esodo Sezione esodo ‘
Iy =~023A Co = 4 (convertitore di frequenza) Esodo
Triodo-esodo; Ca = 94 Vg = Vp =250 V Va = 300 V
convertitore di | Triodo Capy < 01 R, — 27 kQ Wy = 15 W
frequenza Va = 100V Caf <015 Ry — 27 kQ | Vg +gg= 125 V1)
e invertitore Vg = oV Rg = 180 Q Wy tg= 03 W
di fase la = 10 mA Triodo ReT + 45 = 22kQ Ik = 10 mA
s = 28mAN | C(T + ) = 1T + g5 — 350 pA Ry = 3MQ
91,93 92,94 1 = 22 = 59 Ve + g0 = 85V | Rgs = 3MQ
ar /o091 C(eT + g3)a= - _2vVv Y72 = 20 kQ
5. o “ £ v = 100 V
ay 200/ ks . = 13 la = 3 mA kf
I E Ca = 24 lgp + o = 3 mA .
. — 0,75 mAV Triodo
60 x 22 R; S 1 Ma Va — 175 Vv
RI Req = 100 kQ Wa = 08 W
Ik = 6 mA
Sezione triodo Rg = 3 MQ
I (oscillatore)
‘ Vs — 250 Vv [1) la =3 mA
Ra = 33kQ
. ReT + 43 =  22kQ
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= 350 pA
= 51 mA
== 8 V.g
= 0,6 mA/V

ECH 81 \7) = 63V Eptodo Triodo come oscillatore Eptodo
Iy = 03A Ca = 48 Vg = 250V Va = 300 V
Triodo-eptodo; Ca = 79 Rg = 33 kQ Wq = 1,7 W
convertitore, Eptodo Cngl < 0,006 RgT + g = 47 kQ ng +gg= 125V
amplificatore, Va = 250V g3 = 6 IgT + g5 = 200 uA Vg +g4= 300 V1)
af. e mf, Ver + ga = Cags < 03 Seff = 0,65 mA/V Weptgp= 1 W
amplificat. b.f. = 100 V Cor < 017 la = 45 mA [y =125 mA
= 2V Cesf < 0,06 Ry = 3 MQ
6,5 mA Eptodo come convertitore Res = 3 MQ
Triodo Vg Vp — 250 V
38mA | C, = 26 Rgz + g5 = 22kQ
2,4 mANV | C4 = 21 ReT + g = 47 kQ
0,7 MQ Cag = 1 16T + g3 = 200 pA
N 20 Cgor < 002 Ve = —2V
N 3 R,q = 8,5kQ ng t s = 103 vV
la = 3,25 mA
lgp + g4 = 67 mA
S, = 775 AV
R; = 1 MQ
Req = 70kQ
_ -t




Tipo
impiego,

. Dati Capacita L. . Valori limite
collegamenti N Dati di impiego
. caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
ECH 81 | Triodo Eptodo come amplificatore Triodo
Va = 100 V Va = Vp = 250 V Va = 250 V
(continua) Vg oVv Vea = oV W, = 08 W
la = 13,5 mA Rgs + g4 = 39 kQ 15 = 65 mA
S = 3,7 mA/V Vo1 = —2V R, = 3 MQ
n 22 ng + g = 100V Rk/ = 20 kQ
lg = 65 mA Vir = 150 V
Ig‘2 +g = 3,8 mA
S = 2,4 mA/V Hl, <1 mA
R; = 07 MQ
gzen = 2
Req = 8,5kQ
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ECH 83

Triodo-eptodo
convertitore
per autoradio

£ L
k9515 (9°%\ 93
91\% & ar
£ 949 971

67 x 22
N 3

\7 = 63V

Iy = 03 A
Triodo

Vg =126 63V

vg - 3) 3)

la = 0,75 0,3 mA

S =14 08mA/V
© =183 14,6

Eptodo
Ca
Ce
Cﬂgl
&
Cegs

A TEA

Triodo
C, =
Cg
Cag

1
!

7,9
438
0,012
6,0
0,3

2,1
2,6
1,0

Eptodo come convertitore

Va = 12,6
Vg + g9 = 12,6
Ve = 1)
Vose = 1,7
Rgs = 47
Igs = 18
la = 170
lgp + g4 = 300
S¢ = 220
Ry = 15

63V
63V
D
1,1 Veyy
47 kQ?)
7 uA
50 uA
80 LA
90 uAN
1,3 MQ

1) Ottenuta per mezzo di Rg; =1 MQ
%) g, accoppiata capacitivamente all’o-

scillatore

3) Ottenuta per mezzo di Rg = 47 kQ2

Eptodo
Vo =
Veater =
% =
Ra
Ry
ka

I

Triodo
Va
U
Re1 =
ka =

50 V
50 Vv
5 mA
3 MQ
50 kQ
150 Vv

250 v

6,5 mA
3 MQ

150 v
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Tipo |
impiego, . Dati Capacita L. . Valori limite
collegamenti L Dati di impiego
R caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
ECH 84 | v/ = 63V Eptodo Eptodo
7 = 03A Cagy < 0,009 Va — 250 V
Triodo-eptodo W, = 1,7 W
separatore di Eptodo Triodo Vs +ga = 250 V
sincronismi, Va =135V Cg = 3 Wyt gy= 0,8 W
oscillatore Vertge= 14V Cag =11 -V = 150 V
Iy = 1,7 mA Vg3 = 150 V
f f ay Clgates = 09 mA Ik =12,5 mA
k95,5 (590N G5, S = 22 mAV R,y 3 MQ
94\ o/ar | Ves = -2V) Rgs = 3MQ
9 97 Ve =19 V3) Viy =100 V
R = 20 k
60 x 22 . kf @
N 2 Triodo
Va = 50V Triodo
Vg = ov Va = 250 V
la = 3 mA W, = 1W
S = 3,7 mA/\V -Vg 200 V
w = 50 /3 = 7 mA
) Vg = 0 V; lag = 20 pA Ry = 3 MQ
Z) Vgg = 0 Vilg = 20 uA Vs — 100 V
Riyf = 20 kQ
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ECL 80 \7; = 63V Triodo Amplificatore b.f. Pentodo
If = 03A Cg = 2,1 sezione pentodo vﬂt’ = 1200 V1)
Triodo-pentodo Ca = 0,8 Va = Vp, =170 V -Vap = 500V
di potenza; Triodo Cag = 09 Vo3 = oV Va = 400 V
amplificatore Va = 100 V Cer < 0,05 Ve = 170V W, = 35 W
b.f., oscillatore, Ve = oV Rgo = 0 kQ Ve = 250 V
separatore di lu = 8 mA Pentodo Vo = 67V W = 12 W
impulsi di S = 1,9 mA/VY Cg1 = 4,3 la = 15 mA Ik = 25 mA
sincronismo, 0 20 Ca = 4,8 lé.2 = 2,8 mA |kp = 350 mAl)
amplificatore Cagy < 02 N = 32 mA/V Rgy = 2 MQ
per base dei Cof < 025 Ry = 0,15 MQ
tempi Cry = 37 Ugogn = 14 Triodo
1 Ra = 11 kQ Va = 200 V
p | W, = 1W W, = 1 W
k5 /599N 9 é | Vi = 37 Vg 15 = 8 mA
918 oy | digt = 109 Ikp = 200 mAl)
a9, Ry =  3MQ
Sezione triodo Ref = 20 kQ
67 x 22 Vi = 170V Vi = 150V
N3 vV, = 35V
Ra = 100 kQ ‘ ') La massima durata
Ry = 330 kQ J dell’impulso corri-
| la = 1 mA sponde al 10% di
| Vo = 24 Vo “ un periodo e non
i g = 10 ! deve superare 2
| dior = 7.6 % | msec.
s '




Tipo
impiego,

collegamenti

e ingombro
(mm)

Capacita T . Valori limite
Dati di impiego
(pF) (max)

98

ECL 80

(continua)

Separatore impulsi di sincronismo
sezione pentodo

Vo = 20V
Veg = OV
Voo = 12V
Vey = 0V
la = 2mA

ECL 82

Triodo-pentodo

preamplifica-

tore b.f., finale
per deflessione

verticale,
finale audio.

Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PCL 82
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ECL 84

Triodo-pentodo
amplificatore e
separatore di
sincronismo,
circuiti CAG e
antidisturbo,
finale video.

Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PCL 84

ECL 85

Triodo-pento-
do, oscillatore
e finale quadro
per deflessione
di 110°

\
lr

= 63V
~ 0,86 A

Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PCL 85




88

Tipo
impiego,
collegamenti
e ingombro
(mm)

Dati

caratteristici

Capacita Dati di i . Valori limite
ati di impiego
(pF) pleg (max)

ECL 86

Triodo-pento-
do preamplifi-
catore e finale
b.f.

121

O W

>» <

Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PCL 86
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EF 6 Vi = 63V C, = 52 | Amplificatore a.f. V, =300 V
Iy~ 02A Ca = 69 Vo = 250V W, = 1W
Pentodo; Cagy < 0,003 Ve = 100V Vg =125 V
amplificatore Vo1 = -2V Wy = 03 W
a.f. e b.f. la = 3 mA I = 6 mA
lg = 08 mA Ry = 1MQ
L g, R;, = 23MQ | Riy = 20kQ
s = 2 mAV Vip =100V
93 a
| Amplificatore b.f.
92 - Vy, = 250V
90 x 23 R = 02MQ
‘ R = 04 MQ
| ‘ Ry = 3 kQ
: la = 09 mA
lp = 035 mA
g = 140
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Tipo
impiego,

I ¢ Dati Capacita Dati di i ; Valori limite
collegamentt caratteristici (pF) 2 meiego (max)
e ingombro
(mm)
Amplificatore a.f. o m.f. Ya = 300 V
EF 9 \7s 63V Co = 55 Va = Vg = 200 250 V Wos = 2W
iy =02A Ca = 72 Vgg = = 0 oV Vg =125 VD
Pentodo a Cagy < 0,002 Rep = 60 90 kQ Wy = 03 W
pendenza Ry = 325 325 @ g = 10 mA
variabile Ve = -2,5 25V Re1 = 3 MQ
o eI e Ry~ 200
FFY9 a = m Ris = [
K Qom g = 1,7 17 mA
93 a N = 2,2 2,2 mA/NV Dl =6 mA
R, = 09 12MQ
92
Amplificatore b.f.
92 x 32 Vo = 250V
Ry = 0,2 MQ
Rgz = 08 MQ
Ry = 1750 Q
lg = 0,87 mA
lppg = 026 mA
g — 106
v, = 3 Vg
dor = 0,8 %




EF 40

Pentodo pream-
plificatore a
basso fruscio

Come per il tipo EF 86 ma con zoccolatura Rimlock

L6

EF 41

.“Pentodo a
pendenza
variabile

l,‘C. 92
ic.g,
o o
2 a k93
FOf sE

60 x 22
R 1

o o
[
> <

[

= 59 Amplificatore a.f. o m.f. Va
21 = 53 Va = Vp = 250 V W,
Cagy < 0,002 Rpp = 90 kQ Ve,
Cﬂf < 0,05 Rg = 325 Q Wg2
Vg = 25V I
la = 6 mA Rer
|g2 = 1,7 mA ka
= 2,2 mA/V Vir
R; = 11 MQ
Ugegr = 18 D la
Reyg = 65kQ

~ 300 V
= 2w
= 125 V1)
03 W
10 mA
3 MQ
20 kQ
100 V

1l

= 6 mA
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Tipo

{MPiego, Dati Capacita o | valori limite
collegamenti caratteristici (PF) Dati di impiego (max)
e ingombro
(mm)
| |
EF 42 v, = 63V Ca = 43 ‘ Ve = 250V ‘ Vv, ~ 300 V
Iy ~033A Cp = 85 Veg = OV W, = 35 W
Pentodo; Cag; < 0,006 ‘ Veo = 250V | Vs = 300V
amplificatore Vg = 250V Cay < 02 la = 10 mA ‘ W, = 07 W
a larga banda | Vg = 250V } f = 100 MHz ke 25 mA
Ve = —2V B = 08 MHz!Y Vg = 100 V
93 9 ‘Ia = 10 mA G = 1100 I'Rgy = 1 MQ
591 [l = 24mA Viy =100V
EANCYY 1S = 9 mA/V ') larghezza di banda | Rey 20 kQ
F7F gy = 83
R; = 05MQ
60 x 22 R,gq — 840Q
R 1
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EF 80

Pentodo;
amplificatore a
larga banda
per a.f. e m.f.
e amplificatore
video

6,3V
0,3 A

170 v
170 v
—2V

10 mA
2,5 mA
7,4 mA/Y
0,5 MQ

1 kQ

Ca
Cag1
Cak

Coar
Caf
Ckr

(VAN I |

A

6,9
3,1
0,007
0,012
5,4
2,6
0,15

Amplificatore a.f. o m.f.

-

Vo =

170
0
170
—2
10
2,5
7,4
0,5
50
1
10

200
0
200
25
10
2,6
71
0,55
50
1.1
12

250 V
oV
250 V
.35V
10 mA
2,8 mA
6,8 mA/V
0,65 MQ
50
1,2 kQ
15 kQ1)

Resistenza d’ingresso a 50 MHz, pie-
dino 1 collegato al piedino 3.

300 V
2,5 W
300 Vv
0,7 W
15 mA
1 MQ
20 kQ
150 vV
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Tipo
impiego,

" Dati Capacita Lo . Valori limite
collegamenti .. Dati di impiego
N caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
EF 83 Ve = 63V Cyy = 4 | Amplificatore b.f. Va = 300 V
Iy = 02A C, = 5 Vp, = 250 \' Wq = 1W
Pentodo a Cag1 0,05 Ra = 100 kQ Vg2 = 300 V
pendenza va- Va = 250 Vv Cglf < 0,0025 Vez = V] v W = 02 W
riabile, Veo = 50V Rgp = 390 kQ I = 6 mA
preamplifica- Vgg = 0V Ry = 3 MQ Re1 3 MQ
tore b.f. Vg =-16V Ry = 1 MQl) Rga = 10 kQ
la = 4mA Rgen = 220 kQ %) Vir = 100 V%)
r foa lgo = 1,15 mA Vo = 8 Veg Vis = 50 V¥)
k(2O s N = 1,6 mA/V VR = — —20 V Rif = 20 kQ
5\% 93 R; = 1,25 MQ I, = 180 1,65 mA
92 9 2| pgpy = 10 lgg, = 055 025 mA
56 x 22 g = 105 16
N 1 digr = 1,5 23 %
1) Resistenza di griglia dello stadio
seguente.

2) Resistenza
3) k positivo.
4) k negativo.

interna del generatore.




amplificat. b.f.

Dati tecnici e zoccolatura come il tipo PF 86

EF 85 vy = 63V Cs = 32 | Amplificatore a.f. o m.f. Va = 250 V
Iy = 03A Car = 69 Vg = Vp =250V Wgq = 25 W
Pentodo per Cag1 < 0,007 Vg3 = oV ng = 250 V
alta frequenza Cor < 015 Rge = 60 kQ Wgp =065 W
a pendenza Vg = —2V Ik = 15 mA
variabile Vgz = 100V Rgp = 3 MQ
la = 10 mA Rif = 20 kQ
rfs lgg = 25 mA Vis 150 V
k(%2 S = 6 mAWV
917\ o/ 92 R; = 0,6 MQ
K793 s Reg = 1,4 kQ
67 x 22 WUgeg1 = 26
N 3
EF 86 v/ = 63V
Ir = 0,2 A
Pentodo;
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Tipo
impiego,

. Dati Capacita .. . VYalori limite
collegamenti N Dati di impiego
. caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
EF 89 Vs = 63V Ca = 51 Amplificatore m.f. o a.f. Va = 300 V
Ir ~ 02A Cep = 55 Va = Vp = 250 200 V Wq =225 W
Pentodo a Cagy < 0,002 Ry = 51 24 kQ Ve = 300V
pendenza Va = 250V Cgi[ = 0,05 Ry = 160 130 Wg2 = 0,45 W
variabile, Vg3 = oVv Vgg = —195 195V I = 16,5 mA
amplficatore Ve = 100V lg = 9 11,1 mA Rg1 = 3 MQ
a.f. e m.f. Vgr = —2V lgg = 3 3,8 mA Rgs = 10 kQ
la = 9 mA s = 3,5 3,85 mA/V Rif = 20 kQ
lgo = 3 mA R; = 0,9 0,55 MQ Vif = 100 Vv
S = 3,6 mA/V R,q = 4,2 4,2 kQ
R; = 09 MQ
EF 95 V/ = 63V (con schermo Amplificatore a.f. Va = 180 V
Vs ~ 0,175 A esterno) Yg = 120 180 V Wa = 1,7 W
Pentodo per Cugl < 0,02 Vg2 = 120 120 vV ng = 140 V
alta frequenza Cq = 28 Ry = 200 200 Q Wg‘l = 0,5 W
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Vg = 120V Ca = 4 lg = 7,5 7,7 mA 1% = 18 mA
f Vg = 120V lgg = 2,5 2,4 mA Vir = 90V
f oo" la = 75mA s = 5 51 mA/V
kgd(o o 92| 1y, = 2,5mA R; = 0,34 0,69 MQ
o1 Thg3s| S = SmAN Reg = 2 2 kQ
Ri =034MQ ryy = 25 25 kQ!)
45 x 19
M1 1) a 50 MHz
EF 97 Vy = 63V Ca 4 | Amplificatore a.f. e m.f. Va = 50V
Iy = 03A Ca = 65 Vg = 12,6 6,3V Wy = 05 W
Pentodo a pen- Cagy = 0,015 Ve = 32 32V Vo = SOV
denz? variabile, Cglg2 = 3 Vg3 = 0 oV Wgz = 0,5 W
amplificatore o = -0,7 -0,7 V1) Ves — 50V
af. e mf. lg = 1 1 mA 1% = 15 mA
convertitore di |g2 = 0,35 0,4 mA Rg1 = 22 MQ
frequenza per S = 1100 1000 pA/NV Res = 5MQ
autoradio. R¢ 200 70 kQ Vis 50 v
r : a Convertitore di frequenza
ks AR 9 Vg = 12,6 63V
g° 09 . Voo = 6,3 32V
o Rgg = 0.1 0,1 MQ
54 x 19 Vose = 10 5 V.
M2 Vgl = l) !)
e = 1,3 0,45 mA
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Tipo
impiego,

X Dati Capacita P . Valori limite
collegamenti caratteristici (pF) Dati di impiego {max)
e ingombro
(mm)
EF 97 lgg = 1.7 0,6 mA
Se 550 300 pA/V
(continua) R; = 25 30 kQ
Reg = 40 55 k)
1) Ottenuta per mezzo di Rg, =10 MQ
EF 98 Vs = 63V C; = 4 | Amplificatore m.f. Va = 50V
Ir 0,3 A Cqyy = 67 Vo = 12,6 63V W, =05 W
Pentodo ampli- Cagy = 0,015 Vo = 6,3 32V Vgo = 50V
ficatore m.f. Corge = 3 Vgz = 0 oV Wy =05 W
e b.f. Vgl = -0,75 -0,8 V1) Vg3 = 50V
per autoradio g = 2 0,6 mA g = 15 mA
, lgg = 0,7 0,2 mA Rgy = 22 MQ
foooa S = 2 1 mAN Rea =01 MQ
ks 92 R, = 200 100 kO Vis = 5V
9,93 Ugogr = 4,1 32
54 x 19
M2
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Amplificatore b.f.

Va = 12,6
Vg = 126
Ve = 126
Ve = —23
latly = 24
Ra . = 6
V; = 1
W, = 1
diot = 10

6,3V
63V
63V

—12V

1,1 mA
5,8 kQ
0,4 Vg
1,2 mW
10 %

1) Ottenuta per mezzo di Ry =10 MQ

EF 183

Pentodo a pen-
denza variabile
con grigliaa
quadro, ampli-
ficatore m.f.
nei ricevitori
TV

£ Ls
koooooa
94\% 0092
kK93 ¢

22 x 61
N 2

Ry

= 63
= 0,3

=125
= 500

> <

<< <<

mA

mA/Y
kQ

9,5
0,005
2,8

Amplificatore m.f.

Va = 200
Vs = 0
Vigs = 200
R = 24
Vo = 2

la =12

s =125

\4
\4
A
kQ
95 V¥
27 mA
0,625 mA /Y

Va

g2
g2
Ik
Vk[

I

Il

250
2,5

g<g<

0,65
20
150

<3
>
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Tipo
impiego,

. Dati Capacita T . Valori limite
col.legamenn caratteristici (pF) Dati di impiego (max)
e ingombro
(mm)
!
T
l
EF 184 (v, - &3V Ca = 3 Amplificatore m.f. Va ~ 250 V
Iy = 03A Cgp = 10 Va = 170 200 230V Wq = 25W
Pentodo con Cdgl < 0,0055 Vg3 = 0 0 oV ng = 250 V
grigliaa quadro,| Vg =200 V Cglg'z: 2,8 Vg, = 170 200 230V Wgz = 0,9 W
amplificatore Vg3 = 0V Ve, = -2 =25 3V g = 25 mA
m.J. nei Vg, =200 V la = 10 10 10 mA Vif = 150 V
ricevitori TV Vgl = 25V Ig2 = 4,1 41 4,1 mA Rg1 = 1 MQ
lg = 10 mA S = 156 15 144 mA/V
P fg lg = 41mA Ry = 330 380 450kQ
K (00 2 S = 15 mANV Ugigy = 60 60 60
91\% &9, R; = 3i(()) kQ rg1 = 95 10 11,5kQ")
KT P 1 f =40 MHz
22 x 61
N 2
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EH 90

Eptodo a
doppio con-
trollo, sepa-
ratore di sin-
cronismo

4

N2
kg, .
59291,

:2) 93

Cagy < 0,07
Cags < 0,36
Cp = 5.5
Cpa = 7.0%)
Ca = 759
Corgs < 0.22

Va = 10 100
Vgptgs = 30 30
Ve = 0 0
Vg3 = 0 —
la = 2 08
lpptgy = 3,5 40
S = —  —
Ses = — 1,55
R; = — 04
Vg1 = — —
Ves = — 22

100
30
—1
0
0,75
1,1
1.2
0,9
-2,5

<< <<

mA
mA
mA/V
mA vV
MQ
Vi)
Vi)

1) Cop-(k +f + gy + g5 +84 +8)
%) Cop(k +f+ g+ +24+8)

%) Cartk +1f +gy +8 + g3 +8 + g)

1) la — 50 A
5) k positivo
8) k negativo

Vo = 300V
W, = 10W
Vi (g t ) =300 V
W tga = 1,0 W

Vgytgr = 100 V

I = 14 mA
Ry = 047 MQ
Rz = 22 MQ
Viy = 200 V3)
Vi = 100 Ve
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Tipo
impiego,

. Dati Capacita P . Valori limite
collegamenti ... Dati di impiego
. caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
EK 2 Vy =63V Cpe = 88 Convertitore di frequenza Vg = 300 V
I/‘ =02A Cq = 10 Va = 200/250 100 V W, = 1 W
Ottodo; Cagq < 0,07 Vos+gs = 50 50 V Vog+gs = 125 V
convertitore Coy = 6 2 200 100 V Wz +gs= 03 W
di frequenza ng = 45 Rgl = 50 50 kQ ng = 225 V
Corga = 11 lo1 = 300 200 pA W, = 13 W
k96 ,mog,‘ Cppgs <025 Vose = 15 9 Vg 1% = 12 mA
Voo = —2 -2V Rgy = 2,5 MQ
g2 a la = 1 1 mA Rgy = 100 kQ
log + s == 1.1 1 mA Rk = 5k
91 93,95 - |§Z e 25 1,5 mA vk; - 100 V
90 x 32 S; = 0,55 0,55 mA/V
R; = 2 1,2 MQ




£0L

EL 2

Pentodo;
finale b.f.

k‘ga Fr Qg1

Vs

=63V
=02A

Amplificatore d'uscita classe A

Va
Vo
Rg

|

i

250 VvV
250 Vv
485 Q
—18 Vv
32 mA
5 mA
2,8 mAV
70 kQ
8 kQ
3,6 W
10 Veﬁ'
10 %

Va = 300 V
W, = 8W
I = 45 mA
Vg, = 300V
W, = 1.6 W
Rgy = 1 MQY
Rgy = 0,6 MQ?)
Ris = 5kQ
Vi = 100V

1) Pclarizzazione
automatica
2) Polarizzazione fissa
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Tipo
impiego,

. Dati ' Capacita . R Valori limite
collegamenti C Dati di impiego
. caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
EL 3N Vy =63V Amplificatore classe A Va = 250 V
Iy ~09A Ve = 250V W, = 9W
Pentodo; ng = 250 V Ve =275 V
finale b.f. R = 150 Q Wg2 = 2,5 wl)
Vo = —6V I = 55 mA
k,93,mFF la = 36 mA Ry = 1MQ
Iga = 4 mA Vk/ =100 V
a S = 9 mA/V R/c/ = 5 kQ
9 g5 ° R; = 50 kQ
Ra = 7 kQ 1) W, = max
115 x 46 W, = 45 W
Vi = 42 V,g
digr = 10 %
Pgagr = 23




SobL

EL 33

Pentodo;
finale b.f.

Come per il tipo EL 3N ma con zoccolatura Octal americana.

135 x 46
EL 34 Vs = 63V Cer =152 Amplificatore classe A Vg = 800 V
Iy ~ 15A Cqa = 8,4 Vi = 265V Wy = 275 W
Pentodo; C,;g1 < 1,1 Vq = 250V Ve = 500 V
finale b.f. Va = 250V Cos < 1 Vg = OV We = 8 W
Voo = 145V Cif = 10 Re =  2kQ It = 150 mA
i = 70mA Vo =145V Rpy = 07 MQ
lee = 10 mA la = 70 mA Viy = 100 V
S = 11 mA/V |g? = 10 mA Ris 20 kQ
Ugogs = 11 S = 11 mAN
R; = 20 kQ = 11
112 % 33 ' if»zgl = 20kQ
Rg~ = 3 kQ
A\ = 93 V.yg
W, = 8 W
dior = 10 %
Vi (W, =50 mW) =0,65 V‘/]
¥
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Tipo
impiego,

. Dati Capacita . . Valori limite
collegamenti . e . Dati di impiego
. caratteristici {pF) (max)
e ingombro

(mm)

EL 34 Amplificatore classe B
Vp = 350 425 VvV

(continua) Va = 325 400 V
Rgz = 470 1000 Q
Veg = 0 ov
Va = —32 —38 V
Vi = 22,7 27 Veﬁ
Rago~r = 3,8 3,4 kQ
lg = 2 x93 2 x 120 mA
lgs 2x25 2x25 mA
W, = 36 55 wW
dior = 6 5 %
Vogr - 400 400 V
V, = 475 775 V
Rgo = 750 750 Q
Vo = —36 —39 Vv
\'A = 25,8 23,4 Vg
Raa = 4 11 kQ
la = 2x125 2 x 91 mA
lga = 2x25 2x19 mA
W, = 70 100 W
diot = 5 5 %
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EL 36

Pentodo finale
per deflessione
orizzontale.

92 94 a

ic. 2093

¢ c>oobo’r
ic kgy 2
110 x 33

\
Iy

Va
Vg
g1
a

lgo

Hgegr =

R

It

6
1,25
100
100
-8,2
100

14

5,6

> <

81
Cugl

17,5
1.1

Amplificatore classe B

Va = 300 v
Ve = 150 v
Ve = —29 v
Rag~r = 3,5 kQ
v, = 0 20 v,y
lq = 2x18 2 x 100 mA
|g2 = 2x05 2 X 19 mA
w, = — 445 W
diot = — 72 %
1y Per il funzionamento in b.f., classe

B, Vg = max 300 V.

2) La massima durata dell'impulso deve
essere il 22% di un ciclo di scan-
sione e non pud superare 18 psec.

3) Soltanto per I'impiego come valvola
finale di riga.

4) Per W, <8W,\/Vg2 = max 5 W

Rk/

250

1,5
250

-

12

200
0,5

22
100
20

vh
kv ?)
kV2)

kV2)
w
W 4)
mA
MQ
MQ ?)

kQ
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Tipo
impiego,

. Dati Capacita . R Valori limite
collegamenti N Dati di impiego
R caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
EL 41 Vi = 63V Co, = 78 Amplificatore classe A Vg = 300 V
Iy ~071 A Csy =102 Va = 250 V W, = 9 W
Pentodo; Cayy < 1 Ve = 250 V Vgo = 300 V
finale b.f. Coyy <015 Rk = 170 Q Weo = 33 W)
la = 36 mA 1 = 55 mA
92 lgs = 52 mA Re1 = 1 MQ
YA AN S = 10 mA/V Vi =100V
ak,gJ R; = 40 kQ Rer = 20 kQ
FOF H Ra = 7 kQ
76 x 22 W, = 39 W 1) W, = max
R 3 dior = 10 %
Vi = 3.8 Vg
Vgt = 22
Amplificat. push-pull classe AB
Vo, = 250 V
Vo = 250 Vv
Rk = 85 Q
Raa = 7 kQ
V; = 5.6 Veg
la =2 % 39,5 mA




601

82

drot

= 2x8 mA
= 94 w
- 46 %

EL 42

Pentodo;
finale b.f.

92
ic. AN ]
a":93
FoF H
60 x 22
R 1

Vi =63V Cp = 43
Iy ~02A Ca = 62
Capy < 02
Cas < 02

Amplificatore
Va
Ve
Ry =

la =
lgg =
S =
Ry =
tgegr =
Rgn

3=
o

dior =

d’uscita classe A

200 225 V
200 225V
360 360 Q
22,5 26 mA
3,5 4,1 mA
32 32 mAN
90 90 kQ
11 11
9 9 kQ
6,8 8 Vtﬂ
21 2,8 W
11 12 %

08 075 V52

Va

g2
e
Ik
Rgy
ka
Vk/

l) Wa
%) W,

300 V

6 W
300 V

2wl
= 35 mA
= 2 MQ
= 20 kQ
= 100 V

I

I

= max
=50 mW
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Tipo

impiego, Dati Capacita s Valori limite
collegamenti caratteristici (pF) Dati di impiego (max)
e ingombro
(mm)
EL 81 vy o= 63V Vop = Tkvh
lr >~ 105 A -Vap = 7kVl
Pentodo; Va = 300 V
finale per Vg = 250V W, 8 W
deflessione Ves = oV W, = 45 W
orizzontale. Ve 250 V Capacitd e dati d'impiego come per il tipo PL 81. Wa + Wg =10 W
Vg1 = -385V Voo = 300 V
f1eQa |fa = 32 mA N = 180 mA
K /PO le leg = 24 mA Rgy = 0,5 MQ
9% &9 S = 46 mA/V R = 20 kQ
ie7g, : R; = 15 kQ 1y La massima durata dell'impulso deve essere il 18 % di Vis = 100 V
Ugegn = 51 un ciclo di scansione e non pud superare 18 psec.
84 x 22
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EL 83

Pentodo;
finale video.

£ £ 9
k 00000 a
94 %o /s

%

78 x 22
N 4

Vy = 63
lr ~on
Vo = 250
Vg = 0
Ve = 250
V, = 55
la = 36
lp = 5
S = 10
Ugogr = 24
R, = 013

Capacitd e dati d’impiego come per il tipo PL 83.

1) Polarizzazione automatica.
2) Polarizzazione fissa.

Va
W
g2
g2
I
Rg1
Ry
Rk[
ka

Il

I

I

300 V

9 W
300 Vv

2 W
70 mA

1 MQY)
0,5 MQ?)
20 kQ
100 V
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Tipo
impiego,

R Dati Capacita P . Valori limite
collegamenti T Dati di impiego
. caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
EL 84 Vy = 63V Cg, = 10,8 | Amplificatore classe A Vo = 300 V
If' ~ 0,76 A Ca = 6,5 Come pentodo Come triodo | W, 12 W
Pentodo finale. Cagy < 05 Va ‘r250 1250 250 vV A\ = 300 V
Vg = 250V Car < 025 \7 250 250 —V W, = 2 W
r fic Vg = 250 V R = 135 160 270 Q Wep = 4 W
k93 °°°°O a Vg = -73V Ra = 5,2 7 3,5 kQ Va1 = 100 V
91l.c la = 48 mA \A 43 3,4 67 Vefr | Ik = 65 mA
icTTgy 2 lgg = 55 mA la = 49,5 36,6 36 mA Rgy = 1 MQY
78 x 22 S = 11,3 mA)V lg, = 108 73 — mA Rgy = 0,3 MQ?)
N 4 R; = 38kQ W, = 57 43 1,95 W Vif = 100 V
Hgaer = 19 digr = 10 10 9 % Rk s = 20 kQ
Amplificatore push-pull, classe B 1y Polarizzazione
Va = 250 300 v automatica.
Vea = 250 300 v %) Polarizzazione fissa
Voo = 11,6 147V
Raa = 8 8 kQ
V= 8 10 Vsr
la =2 x 375 2 x 46 mA
lgg =2x 75 2 x11 mA
W, = 1 17 W
digr = 3 4 %




gLl

Amplificatore push-pull, classe AB
Vo = 250 300 V
Vg = 250 300 V
R = 130 130 Q
Raa = 8 8 kQ
\A = 8 10 V,zr
la =2 x 375 2 x 46 mA
e = 2x75 2x11 mA
w, = 11 17 W
digi = 3 49
EL 86 Vi o= 63V Cs = 68 | Amplificatore classe A Va = 250 V
|/ ~ 0,76 A Co1 = 13 Vg = 200 V Vap = 2 kVv?)
Pentodo di Cagy < 06 Rgz = 470 0 W, = 12w
potenza, Va = 170V Coy <025 Rgvr = 2,5 kQ Vgo = 250 Vv
Vg, = 170V v; = 7V We =175 W
f e Ve =25V la = 64 mA Wep = 6 W
k,gja la = 70mA lgg = 11,4 mA Ik = 100 mA
9\ Sic |l = 35mA W, = 56W Rey = 1 MY
€9y 2| S = 11 mA/NV dior = 10 % Rgy = 2 MQY)
= 8 Vv, = 200 V
78NX422 ifm - 2ka R:; - 20kQ
1) Nell'impiego come pentodo finale di quadro W, = max 10 W.

2) La durata massima dell'impulso deve essere il 49

un massimo di 0,8 msec.
3) Polarizzazione automatica.

’

di un ciclo di scansione con

1) Soltanto negli stadi finali di quadro con polarizzazione automatica.
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Tipo
impiego,

. Dati Capacita L. . Valori limite
coI'Iegamentl caratteristici (PF) Dati di impiego (max)
e ingombro
(mm)
EL 95 Vio= 63V Cagy < 0,4 | Amplificatore b.f. classe A Va = 300V
Iy = 02 A Ca = 3,5 Vg = 200 250 Vv Wy = 6 W
Pentodo Cq = 53 Vg, = 200 250 V Vg, = 300V
finale b.f. Yo = 250V Coay < 02 R¢ = 230 320 Q W, =125 W
Vg, = 250 V e = 23 24 mA Wep = 25 W
s Vg =90V lgg = 42 45 mA Ik = 35 mA
Ko Oo"oo la = 24 mA Ra = 8 10 kQ2 Ry = 2 MQ!
, 92 |1, = 45 mA w, = 2,3 30 W v = 100 V
o g2 , 0 , . kS
997791 S = 5 mANV \'A = 4,5 5 Vs | Ry = 20k
60 x 19 R; = 80kQ V, (W, =50 mW) 0,55 0,50 V,r
Uggr = 17 djor = 12 12 % 1) Polarizzazione
automatica.
Amplificatore push-pull classe AB
Va = 200 250 v
Vgu = 200 250 Vv
Rk = 180 180 Q
Raa~ = 10 10 kQ
A = 7 9 Veyss
la = 2x20 2 x26 mA
lgo = 2x52 2 x75mA
W, = 4,1 7 W
diot = 4,5 5 %
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V§g = 63V
EL 500 |1y ~14A
Pentodo Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PL 500.
finale per
deflessione
orizzontale
EM 4 \7 6,3 V Vo =V = 200V Vay = 300 V
iy = 02 Ray = Ray = 1 MQ Vg =300V
Indicatore di Ij (Vg =0V) = 1,4 mA \7 = 300 V
sintonia Ve (o = = 90°) = oV Rg = 3 MQ
Ve (&ty = min) = 42V Rkf = 20 kQ
kygr £ L Ve (% = min) = 125V Vif = 100 V
1 2 Vp = Vy - 250V
! b2 Ray = R - 1Mo
q . ay ag
i I (Vg =0V) = 2 mA
78 x 28 Vg (g = 0 = 90°) = ov
Vg (& = min) = 5V
Ve (0 = min) = -16 vV
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Tipo
impiego,

collegamenti Dati Capacita Dati di i ; Valori limite
o.eg entl caratteristici (pF) a mpiego (max)
e ingombro
(mm)
EM 34
Indicatore di
sintonia
Come per il tipo EM 4 ma con zoccolatura Octal americana.
8, 9 l N
/D1 oo Oo\&2
f OV F
kg’
90 x 28
EM 80 |v, = 63V vy = 250 v Vs = 300 V
. . Iy ~ 03A vy = 250 \ w = 02 W
d d / ' a
Indicatore di R = 05 MO v/ =300V
sintonia
ic.ap Rg = 3 MQ Vimin = 165V
£ raeNiC Vg = —1 —14 VvV Iy = 3 mA
’l B = 5 50 © Rg = 3MQ
NS la = 037 001 mA Vif =100V
k, 9
4 U o= 2 23 mA Rif = 20kQ
67 x 22
N 3
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EM 81 63V vV, = 250 v Va = 300 V
) . 03 A v, = 250 v W, =02 W
Indicatore di
nares Ra = 0,5 MQ v, — 300V
sintonia Ry = 3 MQ Vimin = 165V
& - min =
le.

’ go‘qc Vg = —1 —105V I = 3mA
f@{ o = 65 50 Vir =100V
i e N2 la = 0,37 0,02 mA Rg = 3 MQ

kg 9 ;o= 2 2,3 mA

67 x 22

N 3
EM 84 (D collegato all'anodo) Vp = 300 V
Vp = 250 Vv A7 = 300 V
Indicatore di Vi = 250 A Vimin = 170V
sintonia Ra,p = 470 kQ Va = 300 V
Rg = 3 MQ W, =05W
’ 4 lo Vog = 0 —22 V Ik = 3,0 mA
kg (GO D la+p = 045 006 mA Ry = 3MQ
ic\o Jic 7] = 1 1.8 mA Vir = 100 V
g a i a = 2145 0 mm Thulb = 120 °C

72 x 22




Tipo
impiego, Dati Capacita Valori limite

gLt

col‘legamentl caratteristici (oF) Dati di impiego (max)
e ingombro
(mm)
EM 87 Vy = 63V (D collegato all’'anodo) Vo = 300 V
Iy = 03 A Vp = 250 \% Vp = 300 V
Indicatore di A7 = 250 v A7 = 300 Vv
sintonia Ra+p = 100 kQ Vimin = 170 V
R, = 3 MQ W, = 06 W
P Lo Vg = 0 —10 15 Vv 1 = 5 mA
K,g! (PO D le+p = 2 05 0,2 mA Rg = 3 MQ
ic\% ic I = 1 1,8 2 mA Vg =250V
g a a =21 0 —1,5 mml) | R,y = 100 kQ
72 x 22

Y 1l valore negativo indica sovrappo-
sizione.
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EQ 80 vy = 63 V Cg1 = 45 Discriminatore e limitatore FM Va = 300 V
ly =~ 02A Cgs 6,3 Vp = 250 V Wa = 01 W
Enneodo; Cgﬁ = 8,7 ng + g1t g6 = 20 V ng + g4+ g5 =
discriminatore Ca = 8,3 7 = -4V = 100 V
F.M. ) Cagy < 0,4 Ves - 4V Wy, + g4 + gg =
Cags < 0,15 Vigs = 12 Veqr = 01 W
ol 2 v I PO
77(°" %\ 91 £385 , ? ) Rg1 = 1Ma
93;(‘97 Ra = 0,47 MQ Rgy = 3 MQ
929496 95 la = 0,28 mA Rgs = 3 MQ
- lga + g4 + g6 - 1,5 mA Ris = 20kQ
67 X 22 lgs = 0,09 mA Vis = 100 V
N 3 lgs - 0,03 mA
R; 5 MQ

) Vigs — Vigs
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Tipo
impiego,

. Dati Capacita ., . Valori limite
collegamenti N Dati di impiego
. caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
EY © Vi o= 63V Cap = 08 1) Massima durata degli impulsi 0,5% | Vajnp 17 kv
lp >~ 90 mA del periodo, con un massimo di | |, = 0,35 mA
Diodo S usec. lop = 80 mAl)
raddrizzatore Crire = 5000 pF
EAT.
54 x 14,5
EY 80 Vroo= 63V
Iy ~ 09 A

Diodo
economizzatore

Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PY 80
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EY 81 Vi o= 63V
~

Diodo 'r 081 A Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PY 81
economizzatore

EY 82 Vyp o= 63V ‘ V., = 2x300 V

Iy o~ 09A g = 360 mA

Diodo V, = 268 V
raddrizzatore Riscaldamento Vifp 450 VvV
per una indirettto | lap = 1.1 AY)
semionda |

1) Ciascun diodo
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Tipo
impiego,

Valori limite

. Dati Capacita .y . .
oolllegamentl caratteristici (pF) Dati di impiego (max)
e ingombro
(mm)
EY 86 Vi =63V Cys = 1,55 | Raddrizzatore impulsi EAT
I;y =~ 9 mA lo = 0,15 mA Vaimpp = 22 kV1)
Raddrizzatore Vo = 18kV Vainp (lo = 0) =
per EAT R; (I, =1 mA) = = 24 kVD)
’ = 20 kQ | 1y La durata massima di un impulso | Vainp = 27 kVH?)
fhs Frrs Qa deve essere il 22% di un ciclo discan- | lo = 05 mA
SN e sione e non pud superare 18 psec. | lap = 40 mA?)
ff | 2) Valore assoluto. Crite = 2000 pF
fhs Frs | *) La durata massima di un impulso
! " ' | deve essere il 10% di un ciclo di scan-
74 x 22 sione e non pud superare 10 psec.

EY 87

Raddrizzatore
per EAT.

Equivale in tutto al tipo EY 86 inoltre & provvisto di un trattamento speciale sulla superficie del vetro
per I'impiego ad alte quote (45 cm. Hg.) ed in condizioni di alta umidita.

EY 88

Diodo econo-
mizzatore

Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PY 88
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EZ 2

Raddrizzatore
per due
semionde.

vr
I

6,3V
04 A

T

Riscaldamento
indiretto

\'7 =2 x300 2 x35 Vo | Vir
([ = 60 60 mA | lo
Rimin = 500 500 Q Vir
Crite = 32 16 WF

EZ 40
Raddrizzatore
per due
semionde.

rc

6° %)\ 2’
EANG oYk

FF :
67 x 22

R 2

Come per il tipo EZ 80 ma con zoccolatura Rimlock.

= 2 %350 V,sr

60 mA
500 Vv
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Tipo
impiego,

. Dati Capacita I . Valori limite
collegamenti .. Dati di impiego
A caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
EZ 80 Vy o= 63V \'78 = 2x250 2x300 Vs | Viy = 2x350 Vs
Iy =~ 06A 1o = 90 90 mA lap = 270 mA
Raddrizzatore Rymin = 2 %X 125 2 x 215 Q lo = 90 mA
per due Riscaldamento Crilt 50 50 puF | Vegp = 500 Vv
semionde. indiretto
vy, =2 x350 V.
‘ fic 1y = 90 mA
k(2O a' Rimin = 2 x 300 Q
ie\% oJic Crite = 50 uF
a4 e %
67 x 22
N 3
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EZ 81 V/ = 63V Con filtro a ingresso capacitivo Vi = 2 x 350 V,//-
Raddrizzatore Iy =~ 1A Vir =2 %250 2 x 350 Verr | Vainwyp 1,3 kv
per due Crite = 50 50 wF Iy = 150 mA
semionde Riscaldamento R; =2 x150 2 x 230 Q lap = 500 mA

: indiretto lo = 160 150 mA Ve = 500 V1)
Vo = 245 352 V
Iy k pos.
GZ 34 \73 5V Con filtro a ingresso capacitivo \ =2x550 V,/y]
lr =19 A Vir =2 x300 2 x350 Vrr | Vajpp = 1500 V
Raddrizzatore 1y = 250 250 mA lap 750 mA
per due Riscaldamento Rimin = 2 x75 2 x100 Q I, = 250 mA
semionde. indiretto Critty = 60 60 LF Critt 60 uf
Vo = 330 380 V
Vi, =2 x 400 2 x 450 V,.//
Iy = 250 250 mA
. Rimin = 2 x125 2 x 150 Q
° Crite = 60 60 LF
Vo = 430 480 V
Vir = 2 x 500 2 x 550 V.
Iy = 200 160 mA
Rimin = 2 x 175 2 x 200 Q
Crite = 60 60 uF
Vv, = 560 640 V
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Tipo

impiego, . Dati Capacita Lo . Valori limite
collegamenti TR Dati di impiego
. caratteristici (pF) (max) -
e ingombro
(mm)
—
PABC 80 Iy —~ 03A Triodo Triodo amplificatore b.f. Triodo
Vyp X 95V Ce 1,9 Vy 100 170 200 V Va = 250 V
Triplo diodo- Ca = 1.4 R, = 220 220 220 kQ W, = 1 W
triodo; Triodo Cag = 2 Rg = 10 10 10 MQ I = 5 mA
discriminatore | Vg, = 170V Cg/ < 0,04 Ry = 068 0,68 0,68 MQ Rg : 3 MQ
FM; A7 = -1,85V la = 0,21 0,46 0,56 mA Ris = 20 kQ
rivelatore AM; | 1, = 1 mA Diodi g = 44 51 53 Vif = 150 V
preamplifica- S 1,45 mA/V | Cyq, = 0,8 Vo = 5 8 8 V.sr
tore b.f. w = 70 Ca, 48 dior = 1.7 11 09 % Diodi
R; 48 kQ Cqs = 48 Vdingp == 350 V
P ! d o ) Vg = 4+ 10V ldq - 1 mA
DzsvkrD; Diodi H Vg = + 5V Idy 10 mA
d2\% &9 R;D; = 5kQY ) Vg = + 5V \dy = 10 mA
93781 &| R;D,= 200Q?) ldyp - 6 mA
67 x 22 R;D; = 200 Q%) ldzp = 75 mA
N 3 ldsp = 75 mA
Vipe-f = 150 V
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PC 86

Iy = 03A (con schermo Amplificatore con griglia a massa | V, =220V
Vy >~ 38V esterno) Vo = 175 Vv Wg = 22 W
Triodo per Calg+s) = Rk = 125 Q Ik = 20 mA
U.H.F. con gri-| v, = 175V = 3,1 I, = 12 mA Vg = 50V
glia a quadro, | v, = 45V Cl+s) (g+s) = s = 14 mAN Rg = 1MQ
amplificatore la = 12 mA = 4,2 Reyg = 230Q Vif = 100 Vv
a.f.; oscillatore | ¢ = 14mANV | Calk+yg) = Rif = 20 kQ
convertitore w = 68 = 0,25 Convertitore autooscillante
R,q = 230 Q Vg = 220V
Ry = 5,6 kQ
Rg = 47kQ
2 la = 12 mA
lg = 50 pA
=T T
PC 88 Iy = 03A | (con schermo i Va = 230 V
Vf ~ 4V esterno collega- W, = 2w
Triodo per to alla griglia) Ik = 13 mA
U.H.F.; ampli-'| Ve = 160V Cle+ /) (g+s) = Vg = SOV
ficatoreaf.con Ry = 1000 = 38 Re = 1Ma
griglia a massa‘ la = 12,5 mA C,,(g+,)= 1,8 | Vk/ = 100 V
f fg S = 13,5 mA/V Calk+ £)= 0,055
9/ g w = 65 |
Ko &a
)
50 x 22
N 1
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Tipo
impiego,

. Dati Capacita . . Valori limite
collegamenti caratteristici ) Dati di impiego (max)
e ingombro
(mm)
PC 95 Iy = 03A (con schermo Vq = 250 V
Vyp X~ 36V esterno) W, = 22 W
Triodo ampli- Cg = 4.4 3 = 20 mA
ficatore a.f. Ve 200 V Cq = 40 —Vg = 50V
£ Ve = -12V Cag = 0,36 Rg = 1 MQ
28N le = 10mA | Cpr <028 Vi =100 V
98 2 |s = 105mAN | Ca =020 Ref = 20kQ
k k w 80 Cok = 31
19 x 54 Cky = 28
M2
Pc 97 Iy = 03A (con schermo Va = 200 V
Vy = 45V esterno) W, = 22W
Triodo per Cag = 0,48 Ik = 20 mA
V.H.F. ampli- | v, = 135y Ca = 42 Ve = 50V
ficatore a.f. Vg = AV Cg = 47 Rg = 1MQ
£ la = MmA | Cgy =02 Vif = 100V
oN S = 13mAV | Cx = 32
o
g °o o s w = 70 Cer < 028
k k R; = 5.2kQ Ciyr = 2.5
19 x 54
M2
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PC 900 Iy =~ 03A (con schermo Amplifitatore a.f. Va
Vyp @ 4V esterno) vV = 135 200 V W,
Triodo per Cg-p = 360 mpF R, = 1 56 kQ la
V.H.E ampli- |V, =135 Vv Cek 3,1 pF vV, = 0 Y -V
ficatore a.f. Vg = -1V Cuk = 80 mpF Ri = 0 87 Q Rg
lg = 11,5 mA Cg = 43 pF lg - 10 0 A Vs
S —~ 14,5 mA/V | C; = 29 pF lg — 19 11,5 mA
[ = 72 Cgf <~ 70 mpF S - 20 14,5 mA/V
Chs 2,3 pF e - 80 72
V, =24 38V
Vg =-53 -81 VvV
PCC 84 |1y = o03aA Cag = 12 | Amplificatore cascode Va
vy >~ 7V Cg = 21 | Vo'
Doppio triodo; Cq = 0,45 W,
amplificatore | V, = 90V Cgr <025 Wa'
af. (cascode). | V, A5V Ca'k’ = 06 D_i |
la = 12 mA Ck'lg +f) = AGC W00k 100% | I
g S = 6mAN = 47 7
a'k, w 24 Ca'(g'+f) = Conduttanza d’ingresso -V
9:5\% o/ ko = 25 a 200 MHz 250 pA/V | Ry
k'@ % Ciy = 27 Cifra di fruscio 6,5 kT, | R’
56 x 22 Cag = 23 Vs
N 1 Calk=s+y¢") = Nell’amplificatore cascode la sezione a, | Rgf

g. k. k, viene usata con catodo a massa,
la sezione a’, g’.k’ con griglia a massa.

— 200 V
= 22 W
20 mA
= 50V
1 MQ
-- 100 V

= 180 V
= 180 V
= 2w
= 2 W
= 22 mA
= 22 mA
= 50V
= 50V
= 1 MQ
= 0,5 MQ
= 100 V
= 20 kQ
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Tipo

Impiego, Dati Capacita o | Valori limite
collegamenti caratteristici (pF) Dati di impiego ‘ (max)
e ingombro |
(mm)
T I ’
|
PCC 85 Ir = 03A Cag = 1,5 | Convertitore additivo | Va = 250 V
vy o~ 9V Cak = 0,18 Vp, = 100 170 200 V Wa = 2,5 W
Doppio triodo; Calk+7+5) = Ra = 47 47 82kQ | W, + W, =45 W
amplificatore V. 170 V = 1,2 Rg = 1 1 1 MQ N = 15 mA
af.,; Vg = 15V Colk+/+5) = Vose 18 28 28 V. -Ve = 100 V
convertitore lg = 10 mA = 3 la = 22 48 52 mA Ry = 1 MQ
S 6,2 mA/V S, = 17 22 23 mA/NV Viy = 90V
(s W = 50 R, = 20 16 15kQ Rif = 20 kQ
'y Ooooo g
91 \% Ik Oscillatore per ricevitori TV
) s 2 Vy = 180 V
56 x 22 Rg = 44kQ
N 1 Rg = 22 kQ
Vose = 9 Veﬂ'
lu = 8 mA
Wa = 1.2 W
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Nell’amplificatore cascode la sezione
a, g, k, viene usata con catodo a massa,
la sezione a’, g’, k' con griglia a massa.

PCC 88 Iy = 03A (con schermo
Vy 2~ 7V esterno)
Doppio triodo; Cag = 14
amplificatore Vg = 90V Ce-lktrts) =
a.f. (cascode) Vg = 13V = 33
la = 15mA | Calk+sts) =
S = 12,5 mA/V = 25
r fa = 33 C = 0,13
k’®9 % - 300 0 cg'f' - 14
9\% Ik eq = ag v
a5 3 Sk’ 1) = i
= 6
seNx122 oty ts4s) = |
= 3,7
iy = 27
Ci'x' = 0,6
Caa' < 0,015
Cga' < 0,005
Pcc 189 Iy = 03A (con schermo
Vyp >~ 72V esterno)
Doppio triodo Cag = 19
con griglia a Va 90 vV Colktf+s) = ‘
quadro, a pen- | V, = 1,4V = 3,5
denza variabile | I, = 15mA Ca-lk+f+5) =
amplificatore S = 12,5 mA/vV = 2,3
a.f. (cascode). Ry 2,5 kQ

Wa
Ik
v 2

\%;
Vi'r

Res

=+

1) k' pos.,

130 Vv
1.8 W

25 mA
50 vV

1 MQ
80 V.g
130 Vecc. +
50 V.go1)
20 kQ

f neg.
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Tipo

impiego, Dati Capacita S Valori limite
collegamenti ... Dati di impiego
. caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
PCC 189 Cer <028 Vif = 80V
Ca'k' = 017 | Vi'y = 180 V1)
(continua) Cs'g = 19
CHlg +/+s) =
i fa Z e
'Y OoOoo 9 ‘ Ca'(g'+f+:) =
9\ o/k = 4
ar s & Ck'y = 3
56 x 22 | Caa® < 0,015 | 1) k' pos. Componente continua
N 1 Cga’ < 0,004 max = 130 V
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PCF 80

Triodo-pen-
todo converti-
tore di fre-
quenza in
ricevitori TV.

£ fap
92 (0°0%)\ kP93
g1 OO OO kT 5
ar— 9r <

56 x 22
N 1

Iy =03
Vp >~ 9
Triodo

Va = 100
Ve = 2
lg = 14
S = 5
2 = 20
Pentodo

Va =170
Vg, = 170
Vo = 2
la = 10
lgs = 28
S = 62
Ugogy = 47
R; = 04
Reg = 1.5
rg; = 10

mA
mA/V

< <<

A

3

mA/vV
MQ

kQ1)

Triodo

Cp = 25
Cq = 18
Cag = 1.5
Pentodo

Cq = 52
Ca = 3,4
Cag; < 0,025

Pentodo convertitore di frequenza

<
&
It

o
=
It

Igl
S¢
R{ =

1§ = 50 MHz.

170
170
0,1
330
3,5
6,5
2
20
2,2
800

170 Vv

170 Vv

0,1 MQ

820 Q

3.5 Vg

52 mA

1,5 mA
0 pA

2,1 mA/V

870 kQ

Triodo

Va — 250 V

W = 1,5 W
1% = 14 mA
Rg = 0,5 MQ
Pentodo

Va = 250 V

Wq = 17 W
A7 =175 V

Vg, = 200 V1)
We = 05 W
1% = 14 mA
Ry = 1 MQ
Vis = 200 V?)

g < 19 mA
2) k pos.. f neg.
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Tipo
impiego,

. Dati Capacita o . Valori limite
.,c_oll.ega.mentl caratteristici (pF) Dati di impiego (max)
e ingombro
T (mm)
PCF 86 | Iy = 03A (senza schermo) | Pentodo convertitore di frequenza | Triodo
vy ~ 8V esterno) Va =125V
Triodo-pen- Va = 190V Wy = 15 W
todo converti- | Triodo Triodo Vpga = 190V Ik = 15 mA
tore di fre- Vg = 100V Cq = 11 Rg, = 18kQ Rg = 500 kQ
quenza in Vg = -3,0V Cg = 2,4 Rgx = 100 kQ ka = 100 V
ricevitori TV la = 14 mA Cag = 2 lg = 8,5 mA
S = 55 mA/V lg2 = 2,7 mA Pentodo
kpkrf f 9y w = 17 Pentodo R; 0,6 MQ Va = 250 V
o5 67 Cagy < 0,012 S, =  45mAMNV W, = 20W
9\% &/ 3 | Pentodo Ca =60 7 = 150 V
kpKkT 2] Vo =170V Ca = 3,6 Wg, = 05 W
93> Vg = 150 V Cope =17 Ik = 18 mA
56 x 22 Vg =-12V Ryt = 500 k)
N 1 lg = 10 mA Tra le due Rg1 = 250 kQ?)
lgg = 3.3 mA sezioni
S = 12 mA/V Capar < 0,14 1) Polarizzazione
R; = 350 kQ CapeT < 0,015 automatica
Ugrgr = 70 Corar < 0,01 2) Polarizzazione fissa
Reg = 1kQO Cgrer < 0,01
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PCF 801

Triodo-pen-
todo converti-
tore di fre-
quenza in
ricevitori TV.
6/_’ ap
Kp.k 933/00"00 92
B

ul"fLo ar

kp-k7.93s “y1

22 x50

Iy - 03A
V/‘ ~ 85V
Triodo

Vg = 100 V

vV, = 3V

la 15 mA
S 9 mA/Y
1 20
Pentodo

V, =170V
Ve, - 120V
Ver 12V

lg 10 mA
lgo - 3 mA
S = 11 mA/V
R, < 350 kQ

(con schermo

esterno)

| Triodo
Cy =33
Co =17
Cog =18

' Pentodo
Cg =62
Cs =35
Cagy 0,009
Cagy < 0,012
Cgige = 1.5

Tra le due
sezioni

CapPuT < 0,025 I

Cap-gT <0010
Cg1PaT < 0,010
Cgi1PeT < 0,010

Pentodo amplificatore m.f.

Via = 200
Vg 200
Rgo 27
Rg - 2,7
V/,g, 1,2
Rgy = 041
la 10
lgo 3
N =M
ey = 10

v

\

kQ
k<)
'
MQ
mA
mA
mA/V
kQ

Pentodo miscelatore

Via 200
Vig, : 200
Rgs = 27
Ra 27
Rgy 0,1
Vbe -1,2
Vose - 1,6
lq . 10
lps 3
gy 10
S, 5

v

\
k€2
k(2
MQ
A
Ve[
mA
mA
A
mA/V

Triodo

Vg =125V
W, = 15W
-V 50 Vv
Rg - 0,5 MQ
I 20 mA
Vks - 100 V
Pentodo

Vg = 250 V
W, = 2W
Ve 250 Vv
W, 0,4 W
Ve 50 v
Rg, 1 MQY)
Rgy = 2,2 MOQ?)
Iy = 18 mA
Vi = 100V

1) Polarizzazione fissa

2) Polarizzazione
autcmatict
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Tipo

'mplego, R Dati Capacita .. . . Valori limite
collegamenti TN Dati di impiego
., caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
PCF 802 Iy = 0,3 A Triodo Triodo
Vi o~ 9V C, =24 V, =250V
Triodo-pen- Cag = 1,5 W, = 14W
todo; pentodo | Triodo Cgf < 0,1 Rg 3 MQY)
come oscilla- | V;, = 200 V 1k = 10 mA
tore di riga; Vg = 2V Pentodo Vir 100 Vv
triodo come la = 3,5 mA Cgl = 5,4
tubo a reat- S = 3,5 mA/V Cag1 = 0,06 Pentodo
tanza R; = 20 kQ Crgy - 01 Va = 250 V
w o= 70 W, - 12 W
1 1 Vg =250V
92/,°°°\kp935 | Pentodo W, — 08W
AN AU Vg =100V Rg, 0,56 MQ')
e Vgo = 100 V Ry 1 MQY)
22 %55 Vo -1V Ix - 15 mA
la 6 mA lkp = 50 mA
lga = 17 mA Vigr = 100 V
S = 55 mA/V
R; 0,4 MQ '} Polarizzazione fissa
Vgogr = 47

) Polzerizzazione
automatica
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PCL 82

Triodo-pentodo
preamplifica-
tore b.f.;
oscillatore,
finale per
deflessione

verticale,
finale audio.

£ g ap
91(°" %\ 92
sz-93 S kr |
9r ar

78 x 22
N 4

Ir = 03A

Vg =~ 16V
Triodo

Vg = 100V i
Ve = ov |
fa = 3,5mA

S = 22 mA/V
[ = 70
Pentodo

Vg = 170V

Vg = 170V

Vg = -11,5V

la = 41 mA

lgg = 9 mA

S = 75mANV |
Ry = 16kQ ‘
Ueogr = 95 |

Triodo Triodo preamplificatore b.f.
C, = 27 Vg = 170 V
Cs = 43 Ry = 2700 Q
Cag = 44 Re = 220 kQ
Cpr < 002 Rg = 3Ma
Rg' = 680 kQ
Pentodo ‘ e = 043 mA
Cpy = 93 Vo, = 25V
Cs = 8 g = 51
Cagy < 03 diot = 23 %
Cpay < 03 |
| Pentodo amplificatore push-pull
1 classe AB
Vea = 200 230 V
Vit = 200 200 Vv
R = 170 200 Q
Raa” = 4,5 7 kQ)
Vi = 14,2 13 Ve/'/‘
la = 2x42,5 2x34,5 mA
} lg2 = 2x16,5 2x13,5 mA
W, = 9.3 10 W
dios = 6,3 55 9%

| 1) La durata massima dell'impulso deve
essere il 49% di un periodo e non
pud superare 0,8 msec.
2) Solo come uscita audio
%) Finale di quadro

Triodo
Va

| Vap

Wa
le
lkp
Re

Pentodo

Va
Vap
Vap
Wa

250
600

15
100

250
2500
500

250
1,8
3,2

50

200

v
vh

mA

mAl)
MQ

Vi

w?)
W 3)

mA
MQ

kQ
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"'I'ipo

. impiego, . Dati Capacita | [ . Valori limite
collegamenti .. Dati di impiego
. caratteristici (pF) (max)
e ingombro .
(mm)
PCL 84 |y = o03a Triodo Finale video Triodo
Vyp =~ 15V Cg = 3,8. Va =-4250 V
Triodo-pentodo Ca = 23 Vg = 200 220 V Vap =600 V5)
amplificatore Triodo Cag = 2,7 Voo = 200 220 V W, = 1 W
e separatore Vg, = 200V Cer < 041 Vg = -2.,8 23,3V Ig = 12 mA
di sincronismo, | Vo, = -1,7V R; = 3 3 kQ Rg = 1 MQYH
circuiti CAGe | I = 3 mA Pentodo la = 18 18 mA Ry = 3 MQ?)
antidisturbo, | S = 4mAN | Cp = 87 lgg = 31 31 mA Vif =150 V)
finale video. ©w = 65 Ca = 42 S = 10 9,7 mA/VY Vk[ = 200 V.c.c.
Cagy < 041 + 150 V,ﬂ' 1)
¢ fap Pentodo Cgiy < 041 1) Polarizzazione fissa Rif = 20 kQ
Ky /000N kpgas | V, = 170V 2) Polarizzazione automatica
T "% PI3 a - 3) o arlzz. zio utomatic Pentodo
ar\o o/ 9 Vgo = 170V ) k negativo
. o Va = 250 V
9r 92 il Vg = 21V 4) k positivo w - 4w
la = 18 mA 51, < 0,7 mA. La massima durata a -
67 x 22 . . |V = 250 V
lgg = 3 mA dell'impulso deve essere il 18% di £2
N 3 . ) . W, =17 W
S = 11 mAY un ciclo di scansione e non pud | — 40 mA
Ry > 100kQ superare 18 psec. k B m 1
~ 3 Rey = 1 MQy
Hazer Rgyw = 2 MQ?)
Vif = 200 V
Ref = 20 kQ
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PCL 85

Triodo-pentodo
oscillatore e
finale di
quadro

per deflessione
di 1100

£ Lap
kT 00000 9o
9r o kpg3
a9 s
7 ‘I>(':o22
g 4‘-

R; =

Pentodo
Vo =
Veo =

|

o
-
o

5,5 mA)V
50
9 kQ

65V
210V
285 mA
50 mA
1V

Cgrap = 0,450
Corap < 0,03
Carar < 0,08
CeTp < 012
Cof < 02

1y La durata dell'impulso deve essere di
200 psec.

2) Polarizzazione fissa.

5) Polarizzazione automatica

4) La durata dell'impulso deve essere il
59 di un ciclo di scansione e non pud
durare piu di 1 msec.

5) Questo valore non deve essere su-
perato quando l'altezza dell'immagi-
ne & normale. ’ ’

Triodo

Va =
W, =
Ik =

|kp =
Rg =

Rg =
\173 =
Rk/ =

Pentodo
Va =
Vap =
Wa =
Wa =
Veo =
Wl'z =
Wa =
g =
Rey =
Rey =
Vk/ =
Res =

250 V
0,5 W
15 mA
200 mAl)
1 MQ2)
3,3 MQ?Y)
200 V'
20 kQ

250 V
2 kV4)
7 W
9 Ws)

250 V
2 W

1.5 Ws)

75 mA

1,0 MQ?)

2,2 MQ3)

200 V

20 kQ
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Tipo

co?l.:::::;ti Dati Capacita Dati di impiego Valori limite
o caratteristici (pF) (max)
e ingombro |
(mm) |
PCL 86 Iy = 03A Pentodo Sezione pentodo come amplifica- | Triodo
Vj‘ ~ 145V Cg1 = 10 tore finale classe A Va = 250 V
Triodo-pentodo Ca = 95 Va = 230V Ik = 8 mA
preamplificato- | Triodo Cagy = 05 Voo = 230 V Wa = 0,5 W
ve e finale b.f. | V4 = 250V Coy = 02 Rk = 125 Q Rg = 2 MQ
Ve = 17V la = 39 mA Vif = 100 V
f f 3p la = 12mA Triodo 122 = 6 mA Ri s = 20 kQ
92kp.593 S = 16mAN|C, = 2 Rin = 5.6 kQ
kr\% o9 w = 100 Ca = 18 W, = 4 W Pentodo
9r "oy Cag = 16 ‘A = 3.2 V. fr Va = 250 V
Pentodo Cgr = 0,02 digr = 10 % Vgs = 250 V
78NX 422 Va = 250V |kg = 55 mA
Vg = 250V Wq = 9 W
Voo = -7V We, = 15 W
la = 36 mA Rgy = 1 MQ
l, = 55mA Vs = 100 V
S = 10 mA/V | Rer = 20 kQ
R; = 45kQ
Vgopr = 21
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PF 86 iy = 03A Cp = 38| Amplificatore b.f. Va = 300V
Vy >~ 45V Ca = 53 Vy = 250 250 Vv Wa = 1w
Pentodo Cagy < 0,05 Ra = 100 220 kQ Ve = 200 V
amplificatore Va = 250V Cery < 0,0025 Rge = 0,3‘?‘ 1 MQ Wg2 = 02 W
b.f. Veg = OV Rg” = 330 680 kO I = 6mA
Vg = 140V Rg = 1 2,2 kQ Rgy = 3 MQ
i fa Vg = —2V = 2.1 0,9 mA Vir = 100 V1)
k(PN s la = 3mA g = 112 180 Vij = 50 V?)
\No /93 | lp = 06mA V, = 50 46 Vg
92791 z|s = 2mAN dipt = 5 5 9 1y k positivo
56 x 22 Pgegr = 38 2) k negativo
N 1 R; = 2,5MQ
Reg < 01 MQ
PL 36 iy = 03A C, = 8 Va = 250 V
| Vf >~ 25V Cg =175 Vap = 7 kvl
Pentodo; Cugy < 141 Vap = 1,5 kvl
finale V, = 100V yLa massima durata dell'impulso | Vg = 250V
per deflessione | Vg, = 100V deve essere il 22% di un ciclo di | -Vgp = 1000 V1)
orizzontale Vg = 82V scansione e non pud superare | Wy = 12 W?2)
lg = 100 mA 18 psec. Wes = 4 W
92 9, g = 7 mA ?) Per Wy < 8 W, W = max SW | I = 200 mA
ic. /5290 S = 14mAN *) k positivo Ra1 — 05 MQ
rr Ri = s5ka Vi = 250 V)
ic hgy : Ugogy = 5.6 Ref = 20 kQ
110 x 33




Wl

" Tipo

impiego, . Dati Capacita .. Valori limite
col.lenmentl caratteristici (pF) Dati di impiego (max)
e ingombro
(mm)
PL 8’] 7 = 03A Cs1 = 14,7 Amplificatore b.f. classe B Vap = +7 kVYH
Ve o> 215V Ca = 64 Vo = 170 200 V Vap = TkVY
Pentodo; Cagy < 08 Vpga = 170 200 V Va = 250 V
finale Vs = 170V Car < 0 Rgp?) = 1 1kQ W, = 8W
per deflessione | Vg, = 170V Coy < 02 Voo = =27 A5V Wg = 45 W
orizzontale Vg = 22V Rag~ = 2,5 2,5 kQ Wa + Wy, =
lg = 45 mA V; = 19 22,5 V,ﬁ' = 10 W
lg = 3mA la = 2x73 2x8 mA |V, =250V
ffic® | g = 62mANV g = 2x10 2 x 125 mA % = 180 mA
ki.c, R;{ = 10kQ W, = 135 20 W Rey = 05 MQ
91i:o o°9392 | g = 53 diot = 5.2 52 % 5k/ 238 I\(/Q
. : 5 -
84 x 22 IyLa massima durata dell'impulso !

deve essere il 18% di un ciclo di
scansione e non pud
18 usec.

*) Resistenza comune di griglia

superare

schermo.




vl

PL 82

Pentodo finale;
amplificatore
d'uscita b.f.

e finale
quadro per TV.

r f e
k'93 ooooo a
94 o oJic
92 ¢

78 x 22
N 4

I/ =

]
It

Hgog1

03 A
16,5V

170 V

170 v
-10,4 V

53 mA

10 mA

9 mA/V
20 kQ
10

Ca
Cagl
Cgl[

AN

1"
59

0,15

Amplificatore d'uscita classe A

Va = Vp = 170 200 VvV
Vg = 170 —V
Rgy = [ 680 Q
Vo1 = -10,4 139 VvV
la 53 45 mA
lg, = 10 8.5 mA
N = 9 7.6 mA/V
R; 20 24 kQ
Rqe = 3 4 kQ
W, = 4 42 W
A 6 7 Vg
dtot = 10 10%

Valore ottimo del picco di corrente
anodica nell'impiego come finale qua-

dro
90 mA con V,4 = 50 Vv
Vg, = 170V
120 mA con V, = 60 V
Veo 200 Vv

Vap - 2500 V1)
Vap = 500V
Va = 250 V
Va — 450 V¥
(Wa = 9w
’ Vgg = 250V
We, = 25 W
[ 1 =~ 75 mA
Rey = 1MQ
Rif = 20kQ
Vis 200 V

‘ 'y La massima durata
dell impulso & i110%,
di un periodo con un
massimo di 2 msec

2y Wy < 45W
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Tipo
impiego,

Dati Capacita C e e . Valori limite
collegamenti caratteristici (pF) Dati di impiego (max)
e ingombro
(mm)
PL 83 lfy = 03A Cqs = 66 Vg = 250 V
Ve o~ 15V Cp = 108 W, = 9W
Pentodo Cagy < 0,1 Vg, = 250 V
amplificatore Va = 170V Corgz = 32 We, = 2w
video. ng = 170V Ik = 70 mA
Vo = 23V Reyk = 1MQ
f f 93 la = 36 mA ka = 20 kQ
ka gy = 5SmA Vis 200 V
91\ /s S = 10,5 mA/V
92 Bl g = 24
78 x 22 R; = 01MQ
N 4




Syl

PL 84

Pentodo finale
amplificatore
d'uscita b.f.

e finale
quadro per TV.

’ ! ic
k93 (2°%)\ 2
94 %o Jic
e "9 1

78 x 22
N 4

170 V
170 v
12,5V
70 mA
3,5 mA
11 mA/V
8
26 kQ

Ca

Cagy
Corf

6.8
13
0,6
0,25

Amplificatore classe A

Va
Re,
R

lg:

Wo

dio

1

I

170 v
0Q
130 Q
2 kQ
61 Veryr
76 mA
16,5 mA
51 W
10 %

Amplificatore push-pull classe AB

=

200 230 Vv
200 200 V
120 130 Q
3 4 kQ
14,3 14,6 V,f/
2x645 2x61 mA
2x18,5 2x17,5 mA
14,3 17,5 W
3,8 5.4 %

Va4 = 250 V
Vap = 2 kv!)
Wq = 12 W
Vg, = 250 V
Wg, =175 W
w = 6 W
g2p
Ik = 100 mA
Rgy = 1 MQ
Ver = 200 V
Rks = 20 kQ

!y La durata dell'im-
pulso deve essere il
49 di un ciclo di
scansione e non pud
superare 0,8 msec.
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Tipo

impiego, ) Dati o i Valori limite
collegamenti . Dati di impiego
. caratteristici (max)
e ingombro
(mm)
PL 500 ! !r - 03 A Stadio finale di riga stabilizzato Va - 250 V
Vy o~ 28V (Funzionamento al di sopra del ginocchio della +Vap 7 kv
Pentodo finale curva) \7 — 250 V
per deflessione | Vo, = 75V Vy = 170 200 230 Vv 1% - 250 mA
orizzontale Vge = 200 V Rgo = 12 1.5 2,2 kQY | Rp o= 2,2 MQY)
[ Vy = 10V Vg = 130 150 180 vV Ra 0,5 MQ
fF 9o | lap = 440 mA Va, = 55 59 65 v?) \ Vir 220 V
k.93 (000 92 lgzp = 37 mA Vg, = -10 -10 -10 V) Ris = 20 kQ
9\% & k.gy lap = 210 270 360 mA
91
104 x 30 (Funzionamento al di sotto del ginocchio delia |
Magnoval curva) |
Vp = 170 200 230 v
Rgy = 2,2 2,2 2,2 kQY) ‘
| Vg = +1 +1 +1 V)
| lap = 200 250 320 mA

') Valore minimo della resistenza di griglia schermo |
) Tensione anodica alla fine della scansione

3) Tensione di griglia alla fine della scansione

4) Solo come valvola finale di riga




PM 84

Indicatore di
sintonia

£ f
k.9 /2% 0
ic\& oJic

oo/ .

[

72 x 22

(D collegato all’anodo)

vy = 170
v, . 170
Ra+p 470
Ry 3

v - 0

|,,b§ b 03 0,04
I 06 1,05
a 2045 0

Va = 250 V
Wq = 05 W
Vp = 250 V
\/] = 250 V
Vimin = 170V
I = 3.0 mA
Rg = 3 MQ
Vk[ = 250 VY
Rifp = 100 kQ
thulb = 120°C

1) k positivo

Lyl
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Tipo
implego, . Dati Capacita I e e Valori limite
collegamenti T ‘ Dati di impiego

A caratteristici (max)

e ingombro ‘

(mm)

PY 80 Iy = 03A Ca 5,5 ') Ladurata massima dell'impulso deve | Vaingp 4 kV1)
Diodo Vy >~ 19V : essere il 18% diun ciclo di scansione | lg = 180 mA
economizutorei ) | e non pud superare 18 psec. |ap = 400 mA

lg = 100 mA Vijp = 650V
e Va = 11V Choost = 4 uF
K o°°°o ic |
e\o ol | |
e El (
78 x 22
N 4 ’
I I
PY 81 Iy = 0,3 A Cqy 6,4 1y La durata massima dell’impulso deve | Vp = 250 V
v o~ 17 Vv Cy 2,8 essere il 22% di un ciclo di scansione | Vg = 5,6 kV3)
Diod s / r
‘odo e non pud superare 18 psec. Vaip = 5kvh?)
economizzatore 2) Anodo negativo rispetto al catodo. | lg = 150 mA
£ fic Ok | 3) Valore massimo assoluto. lap = 450 mA
W, = 35 W
Vefp = 5 kVv1)
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PY 82 Iy = 03A Vi, = 250 240 220 V.5 |V, = 250 Vg
Vi o~ 19V Crite = 60 60 60 uF Vaingp = 700 V
Raddrizzatore Remin = 125 105 65 Q lo 180 mA
per una Riscaldamento Iy = 180 180 180 mA Vifp = 550V
semionda indiretto V, = 195 195 195V Crite = 60 yF
¢ fic Vi = 200 127 Veg
k (200 . Crite = 60 60 uF
i\ o Rimin = 30 0 Q
e % I, = 180 180 mA
78 x 22 Vo 195 127 v
N 4
PY 88 Iy = 03A Cq 8.6 | !) Ladurata massima dell'impulso deve | Vj = 250 V
V/ ~ 30V C/,/ 2 essere il 22% di un ciclo di scansione Va/(p = 6 kv
Diodo e non pud superare 18 usec. Catodo | Vgp = 7.5 kv1)?)
economizzatore positivo. ly = 220 mA
2) Valore massimo assoluto. Catodo | lap = 550 mA
¢t fic 3 positivo. 'Wa = 5W
ic. 090 ic Virp = 6.6 kVY)
ic\o oFic
1 a &
89 x 22
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Tipo

impiego, . Dati Capacita . . Valori limite
collegamenti N Dati di impiego
R caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
UABC 80 Iy = 01 A Triodo Amplificatore b.f. Triodo
V/ ~ 28V Cg = 19 Vi = 200 170 100 V Va = 250 V
Triplo diodo- Ca = 1,4 Ra = 220 220 220 kQ W, = 1 W
triodo; Triodo Cag = 2 Rg = 10 10 10 MQ I = 5 mA
rivelatore AM, | V, = 100 V R’ 0,68 0,68 0,68 MQ Rg = 3 MQ
discriminatore Vg = -1V Diodi la 0,56 0,46 0,21 mA Rg 22 MQY)
FM; amplifica- | I, = 0,8 mA Cqyy = 08 g 53 51 44 Ry = 20 kQ
tore b.f. S =145 mAV | Cq — 48 digr  — 04 05 17 % Vir =150V
o o= 70 Cgy = 48 Vo = 5 5  5V,p
ke L o | R 48 kQ Cips = 5 Diodi
DzS*rD; Vg = 4 10V Vdinsp — 350 V
92\% /9 £) Vdo + 5V ldy = 1 mA
93747 ¢| Diodi 8y Vgg = + S5V Ids = 10 mA
67 x 22 R;D, = 5 kQt) lda : 10 mA
N 3 R;D, = 200 Q) Iy = 6 mA
R;D, = 200 Q) ldop = ldgp =
= 75 mA

1) Se la polarizzazicne
& ottenuta esclusiva-
mente a mezzo di Rg.
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UAF 42

Diodo-pentodo
a pendenza
variabile;
amplificatore
af., mf.ob.f.

Heze
eq

=}
< >»

12,6

170

85

<< <<

1,5

0.9
16
7.5 kQ

Pentodo

Ca = 52
Coyy = 41
Cagy < 0,002
Cory < 005
Diodo

Cyq = 33
Cqr < 002

Amplificatore a.f. o

Vg =

Rg

Y180
Reg

V, =100 170
- 5 56
- 310 310
= 12 -2
= 50 85
- 28 5
~ 09 15
- 17 2
— 085 09
= 16 16
- 58 75

Amplificatore b.f.

Vo
Ra
Rzz
Rg
-VR
la
IEz
-4
dlol

Vo

170
0,22
0,82
2,7

0

0,5

0,17
80

1

5

m.f.
200 Vv
76 kQ
310 Q
2V
85 v
5 mA
1,5 mA
2 mA/NV
1 MQ
16
7,5 kQ

100 Vv
0,22 MQ
0,82 MQ
2,7 kQ
oV
0,29 mA
0.09 mA
75
1.1 %
5 V.q

Pentodo

Va = 250 Vv
W, = 2W
Vgo = 250 V1)
Ve, = 125 V?)
W, 0,3 W
73 = 10 mA
Rgy = 3 MQ
Rgs 3 MQ
ka = 20 kQ
Vif = 150 V
Diodo

Vdinop = 350 V
lg = 0,8 mA
ldp = 5 mA
Hly < 2,5 mA

%) g 5 mA
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Tipo
impiego,

R Dati Capacita . . Valori limite
collegamenti ... Dati di impiego
. caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
UBC 41 ly = 01 A Triodo Amplificatore b.f. | Triodo
Vf ~ 14V Cg = 27 \/ = 100 100 Vv Va = 250 Vv
Doppio diodo- Cq = 1,7 Ry = 0,22 0,22 W, = 0,5 W
triodo; Va = 100 VvV C,,g = 1,5 R = 5,6 — 1 = 5 mA
rivelatore, Ve = —1V Cgf < 0,05 Rg = 1 22 Rg = 3 MQ
C.AG.; la = 0,8 mA Ry = 0,68 0,68 Vif = 150 Vv
amplificatore S = 1,4 mA/V Diodi la = 0,18 0,21 ka = 20 kQ
b.f. w = 70 Cay = 0,8 g = 41 41
R; = 50kQ Cgy = 07 dypt = 1,9 2,0 ¢ Diodi
s_d2 Caids < 0,3 o = 5 5 Vdinpp = 350 V
9"1 e — 08 mA
Qo oYk vy = 170 170 Idp = 5 mA
FOFE Re = 022 022
60 x 22 Ry = 56 —
R 1 Rg = 1 22
Ry = 0,68 0,68
la = 0,28 0,46
g = 44 48
diyr = 1,3 1,1
= 5 5
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UBC 81 Iy = 0,1 A Triodo Amplificatore b.f. Triodo
V[ ~ 14V Ce = 23 \7) = 100 100 v Va = 250 V
Doppio diodo- Ca = 23 Rg = 022 022 MQ Wa . 05 W
triodo; Va = 100 V Cag = 1,2 Ry = 5,6 — kQ I = 5 mA
rivelatore, Vg = -1V Cgf < 0,05 Ry = 1 22 MQ Rg = 3 MQ
C.A.G. la = 0,8 mA Ry = 0,68 0,68 MQ \7 = 100 V
amplificatore, S = 1,4 mA/V Diodi la —= 0,18 0,21 mA Rk/' = 20 kQ
b.f. wo o= 70 Cy = 09 I 41 41
R; = 50kQ Cs, = 09 dior 1,9 2,0 % Diodi
P g Chde < 0.2 v, = 5 5V, Vdingp = 350 V
P ooooo s . 4 = 0,8 mA
g% &2 Vy = 170 170V lyp = 5 mA
ar iC. R, = 0,22 0,22 MQ
Ry = 5.6 — MQ
o1 x 22 Ry = 1 2 M@
N2 Ry = 068 068 MQ
! la = 0,28 0,46 mA
g = 44 48
dior = 1.3 1,1 %
vV, = 5 5 V.
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Tipo
impiego,

. Dati Capacita P . Valori limite
co[legamentl caratteristici (pF) Dati di impiego (max)
e ingombro -
(mm) |
\
UBF 89 | Iy =014 Pentodo Amplificatore a.f. o m.f. Pentodo
vy >~ 19 v Ca = 52 Va =V, = 200 100 Vv Ya = 250 Vv
Doppio diodo- Coy = 5° Ves = 0 oV W, =225 W
pentodo a Va = 200 V Cugy  <0,0025 Rge = 30 0 kQ Vg, = 250 V1)
pendenza Vg = ov Cglf < 0,05 Vgl = -1,5 2V W, = 0,45 W
variabile Vg, = 100 V la - 1 8,5 mA I = 16,5 mA
Vg =15V Diadi lgp = 33 28 mA Ry = 3 MQ
St la 1 mA Ca' = 25 s = 45 3,5 mA/V Rgy = 10 kQ
k.5 (550N oy lgs = 33 mA Cdpy = 25 R;{ = 0,6 0,3 MQ Riyf = 20 kQ
9% &/d; N = 45 mA,v Civds < 025 Vis — 100 V
959 ¢ |Ri = 06MQ Cary <0015 | la <4 mA
g1 = 20 Cay < 0,003 Diodi
67 x 22 i 4 Viinsp — 200V
N3 W - 08 mA
lap = 5 mA




5SS

Uucoz |y = o1a
Vyp X 95V
Triodo;
amplificatore
a'f'.; Dati tecnici e zoccolatura come ,éer il tipo EC 92
oscillatore;
convertitore
autooscillante.
UCC 85 I = 01 A (entrambe le Ampl\iﬁcatore a.t. Va = 250 V
Vy > 26V sezioni) (sezione_a, g, k) Wqa = 2,5 W)
Doppio triodo; Cag = 15 \ p Y 100 170 Vv -Vg = 100 V
amplificatore Va = 170 V Cak = 0,18 Ra = 1,5 1,5 kQ Ry = 1 MQ
a.f. e conver- Vg =15V Cg (+yts)= Va = 92 155 Vv lg = 15 mA
titore per FM. | I, = 10 mA = 3 Ry = 1‘6,0 160 Q Vir = 90V
S = 62 mANV | Cq (ktsty)= Vo = —083. —1,4V Rif = 20kQ
r !, w = 50 = 1,9 s = 52 37 mA
k* 00000 9 S = 5,2 6'\‘TnA/V B Wy + W, =
¢ \&% &k 1) con schermo Ry = 10 8,4 kQ = 45 W
3 s esterno R,q = 0,58 0,5 kQ
rg 7 6 kQ1?)
56 x 22
N 1
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Tipo

impiego, . Dati Capacita o . Valori limite
collegamenti ... Dati di impiego
. caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
H I
\ |
|
|
UCC 85 : | Convertitore autooscillante
|

(continua)

(sezione a’, g', k')

v, = 100
Ra = A7
Rg = 1
Vose = 18
la - 22
S I/
R, = 120
rg = —

2) { = 100 MHz

170
4,7
1
2,8
4,8
2,2
16
15

200 V
8,2 kQ

1 MQ
2,8 V.sr
52 mA
2,3 mA/Y
15 kQ
— kQ?)
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UCH 42

Triodo-esodo
convertitore
di frequenza

97193 92,94

ar/goondt

“H",S
FoOF

60 x 22
R 1

Ir =
Vp

Triodo
Vo =

Ny
i

w
Il

0,1 A

14V

100 Vv

10 mA
2,8 mA/V

Co = 4
Ca = 94
CaH-gy < 0,1
Corp < 015
CeTgy = 5.9
CaT = 24
CaT-gTgs=1,3
CorgThgs <
< 0,35
CaHgTogy <
< 02

Triodo oscillatore

Vy = 100
| Ra = 10
Vos¢ = 4
RgT.g3 = 22
1gT,gs = 175
la = 34
Se[f = 07

170 200 Vv
10 22 kQ
8 8 Verr
22 22kQ
350 350 pA
6,5 55 mA

0,75 0,65 mA/V

Esodo convertitore di frequenza

Va=V, = 100

R, = 18
IR = 27
R = 180
| ReTHg= 22
1gT+g5 = 175
Vg o= A
Vertes = 43
p = 12
lgotgs = 146
Se = 0,53
R; =>1
R = 60

170 200 V
18 18 kQ
27 27 kQ

180 180 Q
22 22 kQ
350 350 pA

18 2V
70 85V

2,1 3 mA
2,6 3 mA

0,67 075 mA/V

>1 >1MQ
65 75 kQ

1}
|
|
|
|

Triodo

Va = 175 V
Wa = 0,8 W
Ix = 6 mA
Rg = 3 MQ
Esodo

Va = 250 V
W = 15 W

Vptga = 125 V1)
Voot ez = 250 V?)
Wptg = 03 W

I = 10 mA
Ry = 3MQ
Reg = 3 MQ
R, = 20 kQ
Vi =150V

D lg = 3 mA
2 lg <1 mA
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Tipo
impiego,

. Dati Capacita PR . Valori limite
collegamenti caratteristici (pF) Dati di impiego (max)
e ingombro
(mm)
UCH 81 Iy = 01A Triodo Triodo oscillatore
Ve >~ 19V Cg = 2,6 Vp = 200 170 100 V Triodo
Triodo-eptodo; Cq = 21 Rg = 15 15 15 k2 Va = 250 Vv
triodo Triodo Cap = 1 RT 4= 47 47  47kQ W, = 08 W
oscillatore, Va = 100 V Cer < 0,02 IgT+g3 = 240 200 120 uA I = 6,5 mA
eptodo vV, = oV la = 54 45 25 mA Rg = 3MQ
convertitore, Ia = 13,5 mA Eptodo S,ﬁ = 0,58 0,58 0,53 mA/YV Ris = 20 kQ
amplificatore S = 37 mANV Cgy = 4,8 i Vis = 100 V
af. o m.f. n = 22 Cq = 7,9 | Eptodo convertitore
Cagy < 0,006 Va=Vp = 200 170 100 V Eptodo
¢ , | Eptodo Cen = 6 Reztga = 10 10 10 kQ Va = 250 V
K955/E000) Z\,‘ Va = 170V Cpgs < 03 ReT+ge= 47 47 47 kQ W = 17 W
g% £ ar Vgz = ov Coy < 017 1gT+g3 = 230 200 115 yA Vgo+gq = 250 V1)
9294™"gr Veotgqs = Cear < 0,06 'R/; = 150 150 150 Q Vg tgs = 125 V%)
= 2 V Va1 = —26 —22 12V Weitgs = 1 W
67 x 22 Vg = 22V Vgatgs = 119 102 63V I = 12,5 mA
N3 la = 62 mA la = 37 32 17 mA Rgg = 3MQ
lezteoa = lgatgs = 81 68 37 mA Rgg = 3MQ
= 38 mA S; = 0,77 0,75 0,62 mA/V Ris = 20 kQ
S = 2,3 mA/V R; = 1 09 08MQ Vif 100 Vv
Rgq = 75 70 62k




(3%

R; = 0,6 MQ Eptodo amplificatore a.f. o m.f. Dilg < 1 mA

Ugogr = 20 Va=Vp = 200 170 100V H gy = 7.6 mA
R, = 88kQ Vs = 0 0 oV
Rgatgs = 18 18 18 kQ
Ri = 220 220 220 Q
\7% = 26 22 12V
Vga+ga = 123 102 60 V
la = 76 62 34 mA
lgotga = 43 38 22 mA
S = 24 23 2 mA/V
R; = 06 06 05MQ
Ugigz = 20 20 20
Req = 97 88 58kQ
UCL8 iy = o1aA
Vy >~ S0V
Triodo-pentodo
preamplificato-
re b.f, Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PCL 82

finale audio.
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Tipo
impiego,

. Dati Capacita . ) Valori limite
collegamenti caratteristici (pF) Dati di impiego (max)
e ingombro P
(mm)
UF 41 |f = 01 A Ca = 5,7 | Amplificatore a.f. o m.f.

Vy >~ 12,6V Cgy = 49 Vg=Vp, = 100 170 200 V Va = 250 V
Pentodo Cagy < 0,002 Rg, = 40 40 40 kQ Wa 2w
a pendenza Vo = 100V Cof < 01 Rk = 325 325 325 Q Vgo = 250 V1)
variabile; Vg, = 100 V Vo1 = —1,4 25 3V Vgo = 150 V2)
amplificatore Vg = 25V la = 3,3 6 7,2 mA Wy, = 0,3 W
af. o mf. lg = 6 mA lgz = 1 1,75 21 mA V3 = 10 mA
lgz = 175 mA S = 19 22 23 mANV Rgy = 3 MQ
ic. 92 S = 2,2 mA/V R; = 08 1 1 MQ Rif = 20 k&

AN R; = 0,6 MQ Ugogr = 18 18 18 Vs = 150 V

a\% oo k93,5 Ugogr = 18 Req = 55 65 7 kQ
kTl
FoF .| Reyg = 6,5 kQ2 Hlg < 1mA
) 1y = 7,2 mA
60 x 22
R 1
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UF 80

Pentodo;
amplificatore
af. o m.f.

s

K 00000 a

91\% o 92
k 93

67 x 22
N 3

0,1
19

<>»

170 v
170 v
v

10 mA

= 2,5 mA

7,4 mAV
0.4 MQ
50

1kQ

Ca

Cag 1
Cak

Corge

= 33
= 75
< 0,007
< 0,012
5,4
= 2,6

Va
Vg;,
Ve

piedino 3

Amplificatore a.f.

170
0
170
-2,0
10
2,5
7,4
0.4
50
1000
10

3) Polarizzazione fissa.

kQl)

Iyf = 50 MHz, piedino 1 collegato al

?) Polarizzazione automatica

Wa
Vea
wgz
Ik
Rey
Rgl
Ris
Vif

250 V
25 W
250 V
07 W
15 mA

1 MQ?)
0,5 MQ 2)
20 kO
150 V
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Tipo
impiego,

. Dati Capacita Lo Valori limite
collegamenti caratteristici (pF) Dati di impiego (max)
e ingombro
(mm)
UF 85 Iy = 01A Ca = 32 | Amplificatore a.f. o m.f. 2 = 250 V
Vf ~ 19V Ca1 = 6,9 Vg=Vp= 100 170 200 V W, = 25 W
Pentodo Cagy < 0,007 Vg3 = 0 0 oV Voo = 250 Vv
a pendenza Vg = 170 V Cglf < 0,15 Rg2 = 27 27 27 kQ ng = 0,65 W
variabile; Vg, = 100 V Vgg = —11 —2-23V I = 15 mA
amplificatore Vg = -2V Vg = 57 100 116 V Rgy = 3 MQ
a.f, o m.f. lg = 9,7 mA lg = 55 9,7 11,4 mA Ris = 20kQ
gz = 2,6 mA s, = 16 26 31 mA Vi = 150V
Ffs S = 59 mA/V S = 5 59 61 mANV
LYARONE R; = 03 MQ R; = 025 0,3 035 MQ
9192 Reg = 1,4kQ Reyg = 11 1,4 15kQ
k793 rey 56 7.6 8 kQal)
67 x 22 .
N 3 Y f = 50 MHz.




UF 89

Pentodo

a pendenza
variabile;
amplificatore
a.f. o m.f.

r L
k°o°o°a
94\% &/ 92

s 93

61 x 22
N 2

Hgag1

<>»

Ca

Cagl
Ca f

]

Al

51

0,002
0,05

Amplificatore a.f. o m.f.

Va=Vp=

Rez
Rk

200 170 v
24 15 kQ
130 130 Q@
—1,95 —1,95 V
0 ov
1.1 11 mA
3,8 3,9 mA
3,85 3,8 mA)V
550 450 kQ
4,2 4,5 kQ

= 100 Vv

= 15 kQ

= 130 Q

= 105V

= oV

= 6 mA

= 2,1 mA

= 3,2 mA/V

= 475 kQ
3,5 kR

Il

t

1l

I}

250 Vv
2,25 W
250 vV
0,45 W
16,5 mA
3 MQ
10 kQ
20 kQ
150 v
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Tipo

impiego, . Dati Capacita Dati di impi Valori limite
collegamenti caratteristici (pF) ‘mpiego (max)
e ingombro
(mm)
| = 01 A Cqa = 8,3 Amplificatore classe A Va = 250 V
f
Vyp >~ 45V Cpy = 1" Va = 100 170 v W, = 9 W
Pentodo finale Cagy < 1 Voo = 100 170 Vv : \7 250 Vv
Vs = 100 V Coyf < 01 Vg = —57 —104V | We = 25 W
o Vg = 100 V i = 29 53 mA Ik - 75 mA
e /SN0 Vg =57V lp = 55 10 mA Ry = 1MQ
b gk l. = 29 mA s = 8 9,5 mA/V Rif = 20 kQ
s Pt 93 1, = 55 mA Ra 3 3 kQ Vif  — 150V
s = 8 mANV Ugogr = 10 10
76 x 22 R; = 18kQ W, = 1,25 4 W
R3 Ugogr = 10 Vi = 38 6 Ve
dyot 10 10 %
Vi 0,55 0,5 Vejf)) *
Amplificatore push-pull classe AB
V, = 170 v
Voo = 170 v
Rk = 100 Q
Raa = 4 kQ
Vi = 0 9.3 Veg
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la = 2x46

It

le:

dior =

2x9

N W, = 50 mW

2x49 mA
2x16,5 mA
9 W
5 %

UL 84

Pentodo finale

£ i
k93 00000 a
91 % oJic.

ic 9o t

78 x 22
N 4

12,5 vV
70 mA

3,5 mA
11 mAWY
8

26 kQ

Ca

Cagr
Ceors

68
13
0,6
0,25

Amplificatore classe A

\7) =
R =

Ra;ﬁ =

lga =
W, =

diot =

100
130
2,1
3,8

42
8,6

1,55

10

170 vV
130 Q
2 kQ
61 V,ir
76 mA
16,5 mA
51 W
10 %

Amplificatore push-pull classe AB

Vp =
Rg =
Regen =
A\ =

la =

lgg =
W,

dior =

2x
2x

200 Vv
120 Q

3 kQ
143 V.77
64,5 mA
18,5 mA
143 W
3.8 %

250 v
12 W
200 Vv
1,75 W
6 W
100 mA
1 MQ
200 Vv
20 kQ
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Tipo
impiego,

R Dati Capacita T . Valori limite
collegamenti T Dati di impiego
. caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
UM 80 Iy = 01A vV, = 100 170 v Va =250 V
' Vy ™~ 19V vV, = 100 170 v W, = 02 W
Indicatore di Rg = 0,5 0,5 MQ |V, = 250 V
sintonia Rg = 3 3 MQ | Vigin = 90V
Vg = — —7 —1 —12V Ik = 10 mA
I.c.a,Dl_ B = 8 50 5 50 o Ry = 3 MQ
’@; ;= 21 25 45 57 mA | Ry - 20kQ
FARD lz = 0,8 0,01 0,3 0,01 mA | Vir = 150 V
klg'fg :
Vp, = 200 \
67 x 22 Vio= 200 v
N 3 Rs = 0,5 MQ
Rg = 3 MQ
Vg = —1 —14 \
B = 4 50 0
I, = 5,7 7,0 mA
la = 0,35 0,01 mA




L9}

Uy 41

Raddrizzatore
per una
semionda

re
QON1
(o] o <
aooook
FoF

67 x 22
R 2

Iy = 04
Vi~ o3

Riscaldamento
indiretto

A
v

110
100
50

113

220
100

50
160
188

127 Vfr
100 mA
50 uF
00
135 Vv

250 V,.zr
100 mA
50 uF
210 Q
205 Vv

Vingp = 700 V
Io = 100 mA
lap = 600 mA
Vikfp = 550 V1)

1) k pos. f neg.
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Tipo
impiego,

. Dati Capacita . . Valori limite
collegamenti s Dati di impiego
e ingombro caratteristici (pF) (max)
(mm)
uyY 82 Iy = 01A Vi, = 250 240 220 200 127 V,// | V,, = 250 V.71
) Vy >~ 55V Crite = 60 60 60 60 60 uF Vainup 700 V
Raddrizz. per R, = 125105 65 30 0Q Iy = 180 mA
una semionda | Riscaldamento Rymin = 100 80 40 30 0 Q Vkfp = 550V
e indiretto I, ~= 180 180 180 180 180 mA | Criyy = 60 uF
k@,‘c v, = 195 195 195 195 127 V lkp = 1100 mA
i~ \Q of. o
S \o oyc
ic a
78 x 22
N 4
uyY 85 Iy = 01A Vi = 110 127 220 250 V.7 | Vipyp = 700V
Vp o~ 38V Iy = 110 110 110 110 mA | 1, = 110 mA
Raddrizz. per Cysif¢ = 100 100 100 100 uF lap = 660 mA
una semionda | Riscaldamento Remin = 0 0 90 100 Q Vigp = 550 V1
. indiretto Vo 112 135 215 245 V
ic.
N Y k pos. f neg.
ic Oo oo e
67 x 22
N3
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uyY 89 Ir = 01A Vi = 110 127 229 250 Vs | Vipyp = 700V
Vi > 3V lo = 100 100 100 100 mA Iy = 100 mA
Raddrizzatore Cri1y = 50 50 50 50 uF lap 600 mA
per una Riscaldamento Ry = 0 0 160 210 Q Visp 550 V1)
semionda indiretto Vo 113 135 188 205 V
) k pos. f neg.
PR |
k(2% ic ;
ieNo Jic.
ic. a 2
66 x 22
N3
|
1561 PR Vi, = 2x300 2x400 2x500 Vorr | Vi, = 2x500 Vyy
I; o~ 2A lo = 160 140 120 mA |1, = 160 mA
Raddrizzatore Crit: > 32 60 uF
per due I Riscaldamento Remin = 2x50 2x100 Q
semionde diretto
a a3’
F
143 x 51
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Tipo
impiego,

. Dati Capacita Dati di impiego Valori limite
collegamenti caratteristici (pF) pieg (max)
e ingombro
(mm)
1805 Vy = 4V Viy = 2x300 2x400 2x500 V.77 | Vyy = 2x500 Vs
Ir ~ 1A Iy = 100 75 60 mA 1o 100 mA
Raddrizzatore
per due Riscaldamento
semionde diretto
f
? e a'
f
128 x 48
4699 Vs = 63V Ca = 13,5 Amplificatore classe A Va — 425V
Iy >~ 15A Cgy =185 Va = 250V W = 18 W
Pentodo finale Cagy < 07 Ve - 250 V Vg, — 425 V
593 Fr Vg, = 250 Vv Cory = 1,5 Rg = 90 Q 1k = 90 mA
Vg = 250 V Ckr = 85 lg = 72 mA We, = 2 W
a la = 72 mA lgo = 8 mA W, = 5wy
9 95 - lgo = 8 mA Ra~ = 3,5kQ Rgy (A, AB)
S = 14,5 mA/V Vi = 53 Vzﬂ' = 0,7 MQ
115 x 38




L

20
20 kQ

}

w, = 8w

dtol = 10 %

V; (W, =50 mW)

= 03 V,//
Amplificatore push-pull classe AB

3 = 425 v
Rggnr = 8 kQ
Rgo = 2,2 kQ
Ry = 170 Q
Vi = (o] 17 Vesy
la = 2x46 2x58 mA
lgo = 2x5 2x145 mA
W, = 0 29 W
digt = — 5 %

Amplificatore classe AB
(collegato a triodo)

v, - 400 Y
Rg - 175 Q
Rag~ = 5.5 kQ
\A = 0 13,5 Vefr
la = 2x48 2x54 mA
W, = 0 13 W

dior = —_ 1.5 %

Ry (B) = 05 MQ
\7%: = 50V
Riy = 20 kQ
) W, = max







cinescopi per televisione



Significato della sigla che individua i vari tipi di cinescopi

| cinescopi per televisione sono caratterizzali, come tutti i tubi a raggi
catodici da una sigla formata da due lettere seguite da due gruppi di cifre.
Questi simboli forniscono un'indicazione riguardo al sistema di focalizza-
zione e di deflessione del raggio eletlronico e al tipo e alle dimensioni
dello schermo.

12 LETTERA: sistema di deflessione e di focalizzazione

A focalizzazione elettrostatica, deflessione magnetica;

D focalizzazione e deflessione elettrostatica;

M focalizzazione e deflessione magnetica.

22 LETTERA: proprietd dello schermo luminoso

B persistenza corta. Fluorescenza bluastra;

[} persistenza molto corta. Fluorescenza blu-violetta;

F persistenza molto lunga. Fluorescenza arancione;

G persistenza media. Fluorescenza verde;

L persistenza lunga. Fluorescenza arancions;

P schermo a doppio strato. Fluorescenza bluastra a persistenza
corta seguita da una fosforescenza giallo-verdognola a persi-
stenza lunga;

w persistenza media. Fluorescenza bianca.

1° GRUPPO DI CIFRE: misura, in centimetri, della diagonale (per i cinescopi
a schermo rettangolare) o de! diametro dello schermo.

Esempi:

6 indica uno schermo da 6 centimetri {214 pollici);

36 indica uno schermo da 36 centimetri {14 pollici);

49 indica uno schermo da 49 centimetri (19 pollici);

59 indica uno schermo da 59 centimetri (23 pollici).

2° GRUPPO DI CIFRE: numero di serie che indica una esecuzione partico-
lare del tubo o prestazioni diverse.

Esempi:

MW 6-2
Cinescopio con diametro dello schermo di 6 cm., fluorescenza bianca, foca-

174



lizzazione e deflessione magnetica; la cifra 2 indica una particolare esecu-
zione (schermo a curvatura sferica) che differisce dall’analogo caratterizzato
dalla cifra 4 che & a faccia piana.

AW 59-90 )
Cinescopio per televisione con diagonale di 59 cm (23 pollici), schermo
rettangolare a fluorescenza bianca di media persistenza, focalizzazione elet-
trostatica e deflessione magnetica.

Messa a punto della trappola ionica

La regolazione del magnete della trappola ionica va fatta, per i cinescopi a

focalizzazione elettrostatica, con campo magnetico di centratura dell'imma-

gine nullo.

La sequenza delle operazioni & la seguente:

1 Infilare I'anello portamagnete sul collo del cinescopio con la freccia di-
retta verso lo zoccolo e il magnete come indicato in fig. 1

2 Inserire la tensione di alimentazione; regolare il comando di luminosita
del televisore e, in caso di bisogno, spostare il magnete lungo una gene-
ratrice del collo del cinescopio sino a rendere visibile la trama sullo
schermo del cinescopio

3 Ritercare la massima luminosita spostando assialmente il magnete senza
ruotarlo attorno al collo del cinescopio

4 Se non si trova una posizione per la quale la luminositd risulti soddi-
sfacente, fare una prova sostituendo il magnete.

Fig. 1 - Posizione del magnete della trappola ionica sul collo del cinescopio.
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Angolo

di defless.

Condizioni di impiego

Tipo Schermo . Lungh. Collega-
deflessione dimensioni Tass":o totale | Peso Dati di Tensioni Folarizzazione | menti
e focaliz- minime Iasedcic;no: max (gr.) accensione (V) di griglia allo

zazione utili dellgo T (mm) perla - 0 zoccolo
(mm) schermo) V)
A 47-11 W | Bianco 1100 3025 Vr=63V|V) = 18000
alluminato lf @03A |V, =400 Vi?) = +36/-+66
"Autoprotetto’ | vetro Vgg = 0-400
Deflessione grigio;
magnetica; (assorbi- Vg') = 18000
fotalizzazione mento 44%/o) Vg =500 V3) = 145/ 479
elettrostatica rettango- Vg, = 0-400 3 e
lare
315,9x392,6
") Va gz g5 2) Segnale
‘ applicato
| al catodo
|




LLY

A 59-11 W | Bianco 1100 367 13000 | Vy = 6,3V | V,) = 18000
*| alluminato Iy =03A[Vy, =400 Vi®) 36-66
"Autoprotetto’ | vetro Vg = 0-400
Deflessione grigio,
magnetica; (assorbi- V,') = 18000
focalizzazione mento 47%/,) Vg, = 500 Vi) = 45-79
elettrostatica rettangolare Vg, = 0-400
370,5 x 489
") Va gs g5 %) Segnale
| applicato
al catodo
A 59-16 W | Bianco 1100 375 16000 | V== 6,3V | V') = 18000
alluminato; l/ =03A Vg3 = 400 Vi = 36-66
*'Bonded”’ (assorbi- Vg; = 0-400
Deflessione mento 500/,) |
magnetica, rettangolare V,') = 18000 |
focalizzazione 387,5x490,5 Vg2 = 500 Vi?) = 45-79 !
elettrostatica Vgi = 0-400
|'Y) Va. g3 g5 ?) Segnale
| applicato
| al catodo
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Angolo Condizioni di impiego
i defless.

Tipo Schermo dr:‘\a:sirens: Lungh. Collega-
deflessione dimensioni (secondo totale | Peso | pati di Tensioni Polarizzazione menti
e focaliz- minime Ja diagon max | (gr.) |accensione () di griglia allo

zazione utili dello I (mm) per la = 0 zoccolo
(mm) schermo) 2
1

AW 36-80 Bianco Va') = 10000

alluminato, V.€’22 = 300 | Vg = -40/-80 ®
Deflessione vetro Vgs®), 85 = 2,94,9%)
magnetica; grigio, Vy = 6,3V -100/ +200 95,95
focalizzazione (assorbi- 90° 368 4000
elettrostatica; mento 25%) Iy =03A Vg') = 12000
trappolaionica a curvatura Vgo = 300 | Vg = -40/-80
(magnete 55402) | crarica Vgs?) 85 =

241 x 307 - 70/+230
AW 43.80 |sianco Va1) = 14000

alluminato, Vg, = 300 | Vg, — -40/-80
Deflessione vetro Vea 85 =
magnetica; grigio, V=63V -103/+203
focalizzazione (assorbi- 900 397 6000
elettrostatica; mento 25%) If =03A| Vg!) = 16000
trappola ionica | a curvatura Vg, = 300 | Vg == -40/-80
(magnete 55402) | sferica Vog 85 =

273 x 362 - 75/+4235
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AW 43-88

Bianco

alluminato, Va*) = 14000
Deflessione vetro Vg = 300 | Vg = -30/-72
magnetica; grigio, Vf =63V | Vg = 0-400
focalizzazione (assorbi- 1100 325 5000
elettrostatica; mento 25%) If =03A | V%) = 16000
senza trappola a curvatura Vg = 400 | Vg, -38/-94
jonica. sferica Ve 0-400
295 x 375
AW 4791 | Bianco
alluminato,
Deflessione vetro
magnetica; grigio, Vi =63V]| V. = 18000
focalizzazione (assorbi- 1100 302,5 | 7000 Vgz = 400 | Vit)—= +36/] 66
elettrostatica; mento Iy =03A Vga = 0-400
senza trappola 25%)
ionica rettango- Va*) = 18000
lare Vg = 500 Vid) = +45/+79
305x384 Vg" = 0-400
') Va, go ge 4) Segnale appli-
1) lgtgoqtge= cato al catodo
= 100 pA

*) Var g3 g5
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Angolo —‘

Condizioni di impiego

Tipo Schermo di dei:less. Lungh. Collega-
deflessione | dimensioni Z:::LT: totale | Peso | pa¢i di Tensioni Polarizzazione menti
dello per la = 0
(mm) schermo) ™)
AW 53-80 | sianco Val) = 14000
alluminato, Vg, = 300 Vg‘ = -40/-80
Deflessione vetro Vgs?), 85 = 9 d? .
magnetica; grigio, Vi =63V -103/+203 " 176
focalizzazione (assorbi- 90° 492 13500 %y 3
elettrostatica; mento 25%) Ir =03A] Vg1) = 16000
trappola ionica |a curvatura Vgo = 300 | v, = -40/-80
(magnete 55402) | sferica Ves®), g =
378 x 482 -75/+235




L84

AW 53-88 |Bianco
alluminato, Vg%) = 14000 ®
Deflessione vetro Vg, = 300 | Vg, = -30/-72 gy 2939
magnetica; grigio, Vi =63V | Vg = 0/+400 |
focalizzazione (assorbi- 1100 381 | 10000 |
elettrostatica; mento25%) Ir =03A | Vg*) = 16000 J
senza trappola a curvatura Vg, = 400 | Vg, = -38/-94
ionica. sferica Vgqg = 0/+40C |
383 x 484 {
|
|
AW 53.89 | Bianco Va,, = 16000 \
alluminato, Vi, = 500 | Vg — -35/75
Deflessione vetro Vip=63V | Vg = 0-400 |
magnetica; grigio, 1100 336 10000 !
focalizzazione (assorbi- lf = 03A | Vg, = 16000
elettrostatica; mento Vg = 600 @ Vg -43/-91
senza trappola 25°,), a Vey = 0-400
ionica; collo curvatura
corto sferica V) Va, gar ge
| 583 x484 %) latgy b ge=
= 100 puA
*) Va, ER 5]
1) Segnale ap-
plicato al |
catodo i
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‘Angolo Condizioni di impiego
R di defless. |
TIP-O ?cherrﬁo | massimo Lungh. Collega-
deflessl?ne dlm.er}swm (secondo totale | Peso | pu¢j dj Tensioni Polarizzazione menti
e fosallz- minime la diagon. | MaX (8r) accensione ) di griglia allo
zazione utili dello (mm) per la = 0 zoccolo
(mm) schermo) ™)
AW 59-90 | Bianco Vg®) = 16000
alluminato, ng 300 | Vi) = +26/ 160
Deflessione vetro grigio, Vy=63V vgd = 0-400
magnetica; (assorbi- 110¢ 386 12000
focalizzazione mento Iy =03A Va?) 16000
elettrostatica; 25%) ret- Vg2 = 400 Vity=136/178
senza trappola tangolare Vg4 = 0-400
ionica 385x489
|
AW 59-91 | Bianco I Va*) 18000
alluminato, ng 400 Vi) - +33/1 66
(collo coro) | yetro grigio, Vi 63V |V, = 0-400
Deflessione (assorbi- 1100 366 12000
magnetica; mento If =03 AV, = 18000 Vi) = 445/4-79
focalizzazione 25%) ret- Vgz = 500
elettrostatica; ta;;;'z;; Voo == 0-400 | %) Vg g5
X

senza trappola
ionica

1) Segnale zppli-
cato al catodo
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MW 6-2 . Wb

per proiezione. | Bianco Vp =63V | ! a,9,

& = 55 350 268 | 145 Va = 25000 | Vg - -40/-90 '@f
Defiessione Iy =03A
e focalizzazione a r:assa
magnetica.
MW 22‘16 Bianco |
Deflessione & = 214 Vy =63V |V, = 7/9000
e focalizzazione 65° 380 1500 Ve, — -32/-71
magnetica; ‘ ‘ Iy =03A Ve = 250
trappola ionica
(magnete 55400) |

| i |
MW 3116 ‘
Deflessione Bianco Vy=63V| VY, = 7/9000
e focalizzazione | & — 287 650 471 | 3000 I Vg = -32/-71
magnetica; | lf =03A| Vg = 250
trappola ionica | |
(magnete 55400) | i

|

T n
MW 36-44] | j
Deflessione Bianco | | :
e focalizzazione |\ 0 grigio Vyp=63V| Ve = 12000
magnetica; (ssorbi- | 707 433 4200 | Vgg = 250 Vg = -33/-72
trappola ic,mica mento 34%) | Iy =03A | Vg == 0250

217 x 288

(magnete 55402)
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. Angolo
di defless.

Condizioni di impiego

Tipo Schermo . Lungh. Collega-
. . . .| massimo 2
deflessione dimensioni (secondo totale | Peso Dati di Tensioni Polarizzazione menti
e focaliz- minime la diagon. max (gr.) |accensione ) di griglia allo
zazione utili dello (mm) per fa = 0 zoccolo
(mm) schermo) ™
MW 43-43 | Bianco
vetro grigio
Deflessione (assorbi-
e focalizzazione | mento 34%) Vy=63V | Vg = 14000
magnetica; a curvatura 700 483 4500 Vgo = 300 Vg, = -40/-86
trappola ionica sferica lf =03A| Vg 0/250
(magnete 55402) | 272 x 365
cono
metallico
MW 43-64 | Bianco
vetro grigio
Deflessione (assorbi- Vy =63V | Vg, - 14000
e focalizzazione | mento 349, 700 495 8200 Vg = 300 | Vg, = -40/-86
magnetica; a curvatura lf =03A| Vg = 0/250

trappola ionica
(magnete 55402)

sferica
273 x 362
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MW  43-69

Deflessione
e focalizzazione
magnetica;
trappola ionica
(magnete 55402)

In tutto equivalente al tipo MW 43-64, eccetto per lo schermo che é alluminato.

MW 53-20

Bianco
metallizzato

Deflessione vetro grigio Vg = 14000/ a%
e"focalizzazione (assorbi- Vi=63V /16000 ad
magnetica; mento 30%) 700 591 11000 Vg = 300 | Vg = -40/-80
trappola ionica a curvatura I[ =0,3A Vga = 0/300
(magnete 55402) | sferica i
360 x 485
MW 53-80 | Bianco
metalliz-
Deflessione zato, vetro : Vg = 14000/
e focalizzazione | grigio ‘ Vy =63V /16000
magnetica; (assorbi- 90° 514 13000 Vgo = 300 | Vg, == -40/-80
trappola ionica mento 25%) Iy = 0,3A| Vg, 0/300

(magnete 55402)

a curvatura
sferica
378 x 482
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